



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 május 26 6 óra -- perc

Kilencvennyolc új üzlet nyílt Budapesten félév alatt - Az év végéig további száz boltot adnak át bencelítésének

1959 május 26

1.

Az elmúlt hónapokban gyors ütemben fejlődött a főváros kereskedelmi hálózata. Erről tanuskodik a fővárosi tanács jelentése, amely szerint az őszi választások óta, tehát mintegy fél év alatt, 98 új üzletet nyitottak meg. Az év hátralévő részében is hatalmas összegeket fordítanak az üzlethálózat kiépítésére, s főként a p. kerületekben adnak át sok új boltot a közönségnek. Összesen mintegy száz különböző áruda, - pavilon és büfé megnyitását tervezik.

Obudán például az Árpád f. t. t. utca 49 számú házban fűszerüzlet, a Döröglye utca 3 szám alatt tejbolt nyílik, a Római parton pedig elkészül a Sportvendéglő. Az újpesti Papp József téren fűszerüzlet és cukrászda létesül.

A X. kerületben az Üllői uti lakótelepen két fűszerbolt, egy-egy zöldség-, hus-, RÖLTEX, Háztartási Bolt, papírüzlet, cukrászda és vendéglő nyílik. A XI. kerületben a Légymányosi lakótelepen az év végéig tejboltot, virágüzletet és vendéglőt adnak át bencelítésének. A Villányi uti lakótelep üzlethálózata zöldségárudával, tejjívóval és két cukrászdával bővül. A Boeskey ut és a Tass vezér utca sarkán fűszerüzletet, a Hűgyalma ut és Breznó köz sarkán pedig tejboltot kapnak a XI. kerület lakói.

A Fiastyuk utcai lakótelepen még ebben az évben fűszer-, hus-, zöldség-, papír és illatszertbolt nyílik. Ezen kívül a XIII. kerület Pannónia és Gogoly utca sarkán fűszerüzletet létesítenek.

Zuglón a Nagy Lajos király uti lakótelepen az idén tej-, fűszer-, hus- és rövidőru üzletet építenek, a Kerepesi uti telep pedig tejbolttal és dohányárudával gazdagodik. Két új üzletet kap a csepeli Csillag-telep is - egy háztartási boltot és egy RÖLTEX-üzletet - s ugyancsak ebben az évben nyílik a XX. kerületi Kert söröző, valamint a XI. kerületi Park vendéglő.

A belső kerületek új kereskedelmi létesítményei között a VII. kerületben elkészül a Lenin körút 12 és a Lenin körút 27 számú házban egy-egy gyorskiszolgáló fűszer-csemegé áruda, továbbá a Lenin körút 19 alatti új butoráruház. A Rákóczi ut 65-ben szintén butoráruházat nyitnak majd, a Rákóczi ut 30-ban KERAVILL, a Rákóczi ut 24-ben vas- és edényboltot, a Rákóczi ut 26-ban pedig ruházati- és RÖLTEX-boltot kapnak a vásárlók. A Belvárosban a Múzeum körút 9 számú házban csemegébolt, a Kossuth Lajos utca 14-ben női kalapszalonn megnyitását tervezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 május 26 6 óra 45 perc

A magyar viruskutatók nemzetközi elismerést vívtak ki - Magyar orvosok előadásai a milánói kongresszuson

1959 május 26

2. Milánóban rendezték ... - háromszáz küldött részvételével - a fertőző betegségekről foglalkozó második nemzetközi kongresszust. A Magyarországot képviselő küldöttség a kongresszus munkájáról tájékoztatta az MTI munkatársát.

A magyar küldöttek tudományos előadásaikkal megérdemelt sikereket arattak a kongresszuson. Dr. Csapó József, a László kórház főorvosa a járványos mélygyulladás elleni aktív immunizálás terén végzett kutatásokról tartott előadást. Dr. Réthi Lajos, a Humán Oltóanyaggyártó és Kutatóintézet osztályvezetője és dr. Gonda György, a László kórház orvosa a fertőző betegségek esetén a szervezetben lejátszódó folyamatokról és a fertőző betegségek elleni védőoltásokkal kapcsolatos tapasztalatokról szólnak.

A magyar küldöttség megtekintett több olasz tudományos intézményt, járt a milánói ... egyetem ... viruskutató intézetében, a milánói magyar közegészségügyi és járványügyi laboratóriumban, az egyetemi gyermek-klinikán.

A kongresszus tapasztalatai alapján is megállapítható, hogy hazánkban a viruskutatáshoz a tudományos és az anyagi feltételek egyaránt adva vannak, s a magyar viruskutatók munkájukkal nemzetközi elismerést vívtak ki. /MTI/

Több nagyjelentőségű tudományos munkát jelentet meg az idén az Akadémiai Kiadó

1959 május 25

3. Az Akadémiai Kiadó az évi tervében számos nagyjelentőségű tudományos munka kiadása szerepel. Még a nyáron megjelenik az Új Magyar Lexikon első kötete. Ezt mintegy ezer tudós és gyakorlati szakember több éves, gondos munkával szerkesztette. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 május 26 6 óra 10 perc

Több nagyjelentőségű... /folyt./

A csaknem 3000 oldalas mű hat nagy-laku kötetbe több mint 40.000 címszót tartalmaz. A díszes, bőszívből kötésben megjelenő, védőtokkal ellátott köteteket 1400 szövegközi ábra, továbbá 126 teljes oldal betöltő, részben többszínnyomású térkép és rajz egészíti ki. A lexikon első kötete után a továbbiak folyamatosan, előreláthatólag négyhónapos időközökben, a hatodikot - vagyis az utolsó kötetet - 1960 végén adják ki.

1959 őszétől négy-öt hónapos időközökben jelennek meg a magyar nyelv értelmező szótárának kötetei. Az értelmező szótár a legkorszerűbb szerkesztési elvek alapján, a legkiválóbb szakemberek közreműködésével készül. Jelentős-körülmények között, szabatosabbak és részletesebbek, mint bármely addigi magyar szótáré.

Hamarosan újabb kötetekkel egészül ki a magyar népzene téma sorozat. A Párosítók című új kötethez Kodály Zoltán írt előszót. Zenei mutatók, szónagy-utatók, helynév-mutató, térképek, fényképek és angol nyelvű összefoglaló tesztek ... teljessé a magyar népzene tudomány újabb alkotását. Még májusban kiadják a régi magyar költők téma első kötetét. Ez, a mintegy 15 kötetes sorozat nemcsak az irodalomtörténetnek számára készül. A szövegek egyben nyelvünknek is szólnak és fontos forrásai a nyelv-történetnek, valamint a történelmi tudománynak is.

A Terra Kiadó rövidesen új típusú, kétnyelvű szemléltető szótárak sorozatával gazdagítja a magyar szótárirodalmat. Ez a második negyedében jelenik meg 570 oldalon a magyar-német szemléltető szótár. Hasonló terjedelemben adják ki, ugyancsak még az idén, a magyar-országi, a magyar-francia, a magyar-angol, majd pedig a többi kétnyelvű szemléltető szótárt.

Mikszáth Kálmán Összes művei kritikai kiadásának eddig megjelent tíz kötete az idén újabbakkal gyarapodik. További nyolc kötet követi az Apácai Csere János halálának 300. évfordulója alkalmából megindított Magyar Enciklopédia-sorozat Logika című első kötetét. A Haydn-évforduló alkalmából lát napvilágot Horányi Mátyas tollából német nyelven az Esterházi vigasságok című kötet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1959 május 26

6 óra 15 perc

/Több megjelentőségü...2.folyt/

Ugyancsak német nyelven jelenik meg a Haydn művei az Országos Széchenyi Könyvtár zenei gyűjteményében című kiadvány. Haydn Bucsú-szinfóniájának facsimilé kiadása mellett megjelent a Zolnai tudományi tanulmányok nyolcadik kötete, amely Haydn munkásságának magyar vonatkozású részeit tartalmazza.

Az Esztergomi Múzeum kincseit sokszínűművészi táblákon bemutató kötet is még az idén megjelenteti az Akadémiai Kiadó Zolnai László összeállításában, Schiller Alfréd felvételével. A magyar nyomdászat, könyvkiadás és könyvkereskedelemtörténete címmel Fitz József negyven éves kutatómunkájának eredményeként háromkötetes monográfiával gazdagodik szakirodalmunk.

/MTI/

Augusztusban lesznek a Szovjet-Ukrán Kulturális Napok - Demeter Sándor az MSZBT nyári munkájáról

1959 május 26

Demeter Sándor, az MSZBT titkára tájékoztatta a Magyar Rávirati Iroda munkatársát a társaság nyári munkájáról.

- Most tartják az orosz nyelvtanfolyamok vizsgáit, igen jó eredménnyel. Az MSZBT tanfolyamain az elmúlt fél évben 300 csoport tanulta az orosz nyelvet. A hallgatók szorgalmasan tanultak. A nyáron megtesszük az előkészületeket a várható lényegesen nagyobb érdeklődés kielégítésére.

- Nyáron az MSZBT felkari az uttoró táborokat, és kisebb kiállításokat, képanyagot ad számukra a szovjet uttorók táboráról. Hasonlóképpen az üdülőhelyeken is kiállításokat rendezünk. Az MSZBT filmutója a nyáron is számos szovjet dokumentumfilm játékfilmot mutat be.

- A nyári időnyben éri el csúcspontját a költséges turizmusforgalom. Magyar sok szovjet turista látogat majd hazánkba és az MSZBT fontos feladatának tekinti, hogy az ország különböző városában megforduló turisták és magyar üzemi és mezőgazdasági dolgozók, szakkutatók miről több baráti találkozón csatlakozhassék ki tapasztalatukat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959 május 26

6 Óra 20 perc

/Augusztusban lesznek...folyt/

Magyar részről is sokan utaznak a Szovjetunióba. Így többek között júliusban az MSZBT budapesti titkárságának vezetésével a magyar-szovjet barátság száz fővárosi munkása ismerkedik meg a Szovjetunió életével.

- Rövidesen hazánkba érkezik a Szovjet-Magyar Baráti Társaság háromtagú küldöttsége, hogy az MSZBT titkárságával együtt kidolgozza az augusztus 8-20 között sorra kerülő Szovjet-Ukrán Kulturális Napok részletes programját. Az ukrán kulturális napokat a Barátság Hónapjához hasonlóan az állami és társadalmi szervekkel együttműködve rendezzük meg. Az előzetes tervek szerint fizetős ukrán művészecsoport és további öt művész érkezik hozzánk. Az ukrán művészek Budapesten és vidéki városokban lépnek fel. Előadások hangzanak el majd Szovjet-Ukrán politikai, gazdasági és kulturális létéről, az ukrán hétéves tervéről. A Kulturális Kapcsolatok Intézetének kiállító termében ukrán képzőművészeti kiállítás lesz és egy nagyobb arányú fotókiállítást is megnyitunk. Kiseb kiállítások nyílnak az ország különböző helyein Szovjet-Ukránról. Szabolcs-Szatmár megyében világszi üveg határmenti találkozó is lesz. Szeretnék azt az időszakot arra is felhasználni, hogy magyar és ukrán városok, üzemek, kolhozok között testvérváros, illetve üzem formájában szorosabb kapcsolat alakuljon ki. /MTI/

B 6 kiadás

1959 május 26

7 óra 10 percre

Százharmincezer forinttal károsították meg a társadalmi tulajdon - a magángazdálkodásnál jóval többet számítottak a munkáért

1959 május 26

5.

A XX. kerületi bíróság ítéletet hirdetett Lónyay Ferenc és két társa bűnügyében. Lónyayt - aki egy volt részvénytársasági igazgató fia - előző üzemiért már négyszer büntették. Utoljára 1956 október elején szabaddult ki a börtönből és az ellenforradalom zav. ros idejében az OEP-nél, mint műszaki ellenőr helyezkedett el. Az ellenforradalom okozta épületkárok helyreállításakor, összejátszott a munkát kivitelző kisiparos-sal, tervezővel: jóval többet számítottak a magángazdálkodásnál a munkákért, s a számlánál mutatkozó különbözetet Lónyay Ferenc hamis iratokkal igyekezett eltüntetni. A család néven szerzett pénzből Lónyay 100.000 forintot kapott.

A bíróság Lónyay Ferencet a társadalmi tulajdon sérelmére ismételtén és bünszövegetében elkövetett csalásért, s magánokirathamisításért 10 évi börtönbüntetésre ítélte. Bűntársai közül a tervezőt két évi börtönbüntetésre, a kivitelzőt - 64 éves, büntetlen előéletű kisiparos - egy évi felfüggesztett börtönbüntetésre és 8000 forint pénzbüntetésre ítélte a XX. kerületi bíróság. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

B 7 kiadás

1959 május 26

7 óra 10 percre

A vásári sorsjegyek nyereménysorsolása

1959 május 26

6

Megtartották a Budapesti Ipari Vásárral kapcsolatban forgalomba hozott tárgysorsjáték sorsjegyeinek nyereménysorsolását. Összesen 33 főnyereményt és mintegy 4.500 kisebb nyereményt húztak ki. A főnyeremények nyeroszámai és nyereségei a következők:

I. 25 napos kínai ut két személy részére: E 18032, II. 25 napos kínai ut két személy részére: H 10560, III. 19 napos hajót a Fekete-tengeren két személy részére: A 6145, IV. 19 napos hajót a Fekete-tengeren két személy részére: I 6219, V. 19 napos hajót a Fekete-tengeren két személy részére: D 7800, VI. 17 napos ut Moszkva-Tbiliszi-Ogyessza érintésével két személy részére I 10327, VII. 17 napos csehszlovák körutazás két személy részére H 14251, VIII. 12 napos ut Kijev-Leningrád-Moszkva két személy részére: B 18554, IX. 12 napos csehszlovák-lengyel-NDK körutazás két személy részére: E 6401, X. 12 napos csehszlovák-lengyel-NDK körutazás két személy részére: A 6453, XI. 12 napos üdülés Marienska Lezneban két személy részére: K 00047, XII. 11 napos üdülés a Fekete-tenger partján Eforiában két személy részére: I 00279, XIII. 10 napos üdülés a Tátrában két személy részére: I 13403, XIV. 10 napos üdülés a Tátrában két személy részére: H 14238, XV. 10 napos üdülés a Tátrában két személy részére: E 4935, XVI. 10 napos üdülés a Tátrában két személy részére: D 5244, XVII. 10 napos üdülés a Tátrában két személy részére: E 14948, XVIII. 9 napos cseh-lengyel körutazás két személy részére: I 14798, XIX. 8 napos tátrai körutazás két személy részére: H 13366, XX. 6 napos üdülés Eforiában, a Fekete-tenger partján, két személy részére: A 19853, XXI. 14 napos csehszlovák körutazás egy személy részére: K 4063, XXII. 10 napos üdülés a Tátrában egy személy részére: C 9302, XXIII. 9 napos cseh-lengyel körutazás egy személy részére: K 4340, XXIV. 8 napos tátrai körutazás egy személy részére: D 9481, XXV. 6 napos üdülés Eforiában egy személy részére: A 8090, XXVI. 6 napos üdülés Balatonfüreden két személy részére: A 10621, XXVII. 6 napos üdülés Balatonfüreden két személy részére: A 6229, XXVIII. 6 napos üdülés Siófokon két személy részére: H 11876, XXIX. 6 napos üdülés Siófokon két személy részére: E 5955, XXX. 6 napos üdülés Balatonlellén két személyes: F 2675, XXXI. 6 napos üdülés Balatonlellén, kétszemélyes: I 1800, XXXII. 6 napos üdülés Jésvafőn, két személyes: H 14423, XXXIII. 6 napos üdülés Jésvafőn, kétszemélyes: I 4194. /MTI/

B 8. kiadás 1959. május 26. 11 óra 10 perc

Uttörő seregszemlék, vidám majálisok, sok kedves meglepetés a kicsinyeknek a gyermeknapon

1959. május 26.

7.

Május 31-én, a hónap utolsó vasárnapján ünnepeljük országsszerte a nemzetközi gyermeknapot. A nőtanácsok, az ifjusági szervezetek, a szülői munkaközösségek kedves meglepetésekkel, gazdag programmal készülnek az ünnepre.

Győr-Sopron megyében sok pompás szórakozás várja a gyermekeket május 31-én. Győrött már szombaton megkezdődik a gyermeknapi műsor: több üzemben és művelődési házban baba-uzsonnákat, mesedélutánokat rendeznek, s megvendégelik a kicsinyeket. A vasárnapi program uttörő seregszemlével és látványos felvonulással kezdődik, amelyen a legnépszerűbb gyermekmesék alakjai - Csipkerózsika, Hofenérke, Jancsi és Juliska - elevenednek meg a játékos menetben. A felvonulás után rollerverseny és a Kiskunon majális következik a legifjabbak részvételével.

Sopronban vasárnap vidám zenésző ébreszti a gyermekeket. Dél előtt járási uttörő találkozon ünnepelni a pajtások, utána rollerverseny, gyermekfilmek bemutatja, délután a Liszt Ferenc művelődési házban a Jancsi és Juliska című bábjáték előadása szórakoztatja a kicsinyeket. A Lővekrakban tőröző helyet építenek, ahol társasjátékok és sokféle vidám műsor várja a gyermekeket. Az ünnep jelmezes gyermekbájjal végződik.

A megye falvaiban szintén sok szeretettel készítik elő az ünnepségeket. Győrűsgről vasárnap bakonyi kirándulásra indulnak a gyermekek, hazatérve mesefilm és tréfás műsorok várják őket. A gyermeknap sok mulatságot ígérő helyi eseménye lesz a legidősebbek futballmérkőzése. A moziüzemi Vállalat vasárnap a megye 30-40 filmszínházában vetít mesefilmeket.

Borsod megyében több mint háromszáz falusi és területi nőtanács és ugyanannyi szakszervezeti nőbizottság készül sok ötlettel a gyermeknapra. A megyei nőtanács az ünnep előtt színes üdvözlő lapokon köszönti a kórházban fekvő gyermekeket, az iskolásokat, az uttörőket és az ovodásokat.

/folyt.köv./

11. 15

B 9. kiadás 1959. május 26. 11 óra 10 perc

Uttörő seregszemlék ...folyt.

Az őszi járás asszonyai a füzerradványi tbc-korház gyermekosztályán tolmácsolják majd a felnőttek üdvözlését a beteg gyermekeknek, s ugyanakkor mintegy ötezer forint értékű játékokat ajándékoznak nekik. A város dolgozó asszonyai az ünnep alkalmából a megyaszói gyermekotthonból mintegy hatvan árva látnek vendégül. A miskolci járás Borsodi Szénbányászati Tröszt nőbizottságai a gönci gyermekotthon kis lakóit ajándékozzák meg. Sok szeretettel és kedves meglepetéssel halmozják el azokat az árvákat is, akiknek édesapja az ellenforradalom elleni harcban mártírnak halt.

Békés megyében is sok örömteljes eseményt ígér a gyermeknap a kicsinyeknek. Szombaton a békéscsabai munkácsy Mihály múzeumban kiállítás nyílik Gyermekjátékok egykor és most címmel. Másnap a nőtanács és az uttörőszervezet műsoros gyermekdélutánon látja vendégül az iskolásokat és az ovodásokat. A megye egész területén báb- és meseelőadásokat, játékos majálisokat rendeznek. A gyulai munkásörtség például a Fehér- és a Rákete-Körös torkolatánál, a Szenazug nevű festői kirándulónhelyen készít elő vidám napot a városbeli gyermekeknek.

A Szabolcs-Szatmár megyei nőtanácsok és a KISZ-szervezetek a gyermeknap alkalmából a nevelésről szóló előadásokat rendeznek. A játékkészítő szakkörök ajándéktárcaikat készítik a kicsinyeknek. Május 31-én az iskolások felvonulásokon vesznek részt, amelyen a nőtanácsok vezetői köszöntik őket. Mindenütt vidám majálisokon, film- és bábelőadásokon, mesedélutánokon szórakoznak majd a gyermekek. A nyiregyházi, berkeszi, tiszadobi, belkányi és ökörítőfülpösi gyermekotthonok godozottait családok hívják meg magukhoz az ünnepnapra. Nyiregyháza a megyei uttörő találkozon több ezer pajtás vonul majd fel a Szamuely-térre, ahol ünnepélyesen felavatják az uttörőcsapatok zászlóját. Itt is megrendezik a legfiatalabbek hagyományos vetélkedését, a rollerversenyt, amit kerékpáros bemutató és léggömbverseny követ. Délután a városi sportstadionban is változatos lesz a műsor, a Sóstón pedig mintegy kétszáz, álmilag gondozott gyermeket vendégelnek meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. május 26. 11 óra 15 perc

Uttörő seregszemlék ... 2. folyt.

7.

Tatabányán a május 1. parkban a bányászegyüttes köszönti műsorral a gyermekünnepet, a sporttelepen megrendezik a gyermekek kedvelt szórakoztató versenyeit. A nőtanács és a hazafias Népiront megajándékozza a kórházban fekvő beteg gyermekeket.

Almásfüzitőn zenés ébresztő után a gyermekek jelmezes felvonulása következik. A timföldgyár dolgozói ünnepi meglepetésül május 31-én adják át az általuk készített 16 játszótéri hintát.

Dorogon a bányász művelődési ház 150 tagu bar-kácsoló köre sokszáz játékból, repülő- és hajomodellből kiállítás rendez, s azokat később a dorogi ovodásoknak aján-dékozzák.

Salgótarjánban a nemzetközi gyermeknapon a városi iskolák uttörőcsapatai közös avatounnepséget tartanak. Csaknem ezer uttörő és kisdobos ajkán hangzik majd el az eskü. Megyeszerte mintegy 2.500 kisdobost és körülbelül kétezer uttörőt avatnak fel május 31-én. /MTI/

Junius közepén piacra kerül a mecseki őszibarack

1959. május 26.

8.

A mecsek déli lejtőjén 180.000 őszibarackfa hozza különleges zamatú termését. Az idén a fiatal, jó-erőben levő fák jól kötöttek, a gyümölcsök már dió nagysá-guak, s egy-egy fáról átlag 20-25 kilo őszibarackot várnak. A kedvező időjárásban oly rohamos az érés, hogy arra számíta-nak: junius közepén megkezdhetik a legkorábban érő őszibarack-fejta, a mayflower szedését. A kitűnő ízű mecseki gyümölcs iránt külföldön is nagy az érdeklődés: osztrák, német, cseh-szlovák kereskedők már is kétezer mázsa őszibarackra kötöt-tek szerződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. május 26. 11 óra 15 perc

Láncfalpas nehéztraktorok a szikesek megművelésére - Homoki gépállomást állítanak fel a hajduságban

1959. május 26.

9.

A szántás-, vetés és betakarítás megkönnyítésére ez évben 27 millió forint értékű gép érkezik Hajdu-Bihar me-gye 17 gépállomására. Az új gépek elosztásánál figyelembe ve-zik az egyes vidékek talajviszonyait. A szikes és kötött talajok művelését 25 Dt-413-as láncfalpas traktor segíti majd. A megyei igazgatóság a Nyírségből benyúló homokos területen különleges homoki gépállomás felállítását tervezi. Ehhez 30 darab U-28-as homoki traktor érkezik a megyébe. A hatezer holdnyi silókukorica betakarításához 45 silókombájt kapnak, a burgonyát és a répát 9 burgonyakombájra és 60 répalazító se-gítségével szedik fel. /MTI/

Javul az egészségügyi ellátás Bács megye termelőszövetke-zeti községeiben

1959. május 26.

10.

Bács megyében megvizsgálták a termelőszövetkeze-ti községek egészségügyi ellátását, s a tapasztalatok alap-ján készítik el a jövő évi fejlesztési tervet. E szerint a jövő év elején a termelőszövetkezeti községekben hat orvo-si rendelőt és ugyanannyi orvoslakást, Vaskúton egészség-házat építenek. Mintegy ötmillió forintot költséggel Bács új rendelőintézetet létesítenek. A termelőszövetkezetek tag-jai közül egészségügyi felelősöket képeznek ki. /MTI/

Erkel Ferenc emlékmúzeum Gyulán

1959. május 26.

11.

Jövőre lesz Erkel Ferenc születésének 150. év-fordulója. Ehből az alkalomból a zeneköltő szülővárosában, Gyulán, Erkel emlékvet tartanak. A városban többek között országos dalostalálkozót és kernagyi konferenciát rendeznek, zenei és irodalmi pályázatot hirdetnek. Erkel Ferenc szülő-házában múzeumot rendeznek be, amelyben emléktárgyakat, a zeneszerző zongoráját, butorját, leveleit, kottáit és fény-képeit helyezik el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. május 26. 11 óra 15 perc

Uttörő seregszemlék ... 2. folyt.

7.

Tatabányán a május 1. parkban a bányászegyüttes köszönti műsorral a gyermekünnepet, a sporttelepen megrendezik a gyermekek kedvelt szórakoztató versenyeit. A nőtanács és a hazafias Népfiront megajándékozta a kórházban fekvő beteg gyermekeket.

Almásfüzitőn zenés ébresztő után a gyermekek jelmezes felvonulása következik. A timföldgyár dolgozói ünnepi meglepetésül május 31-én adják át az általuk készített 16 játszótéri hintát.

Dorogon a bányász művelődési ház 150 tagu bar-kácsoló köre sokszáz játékból, repülő- és hajómodellből kiállítás rendez, s azokat később a dorogi ovodásoknak aján-dékozzák.

Salgótarjában a nemzetközi gyermeknapon a városi iskolák uttörőcsapatai közös avatónapságot tartanak. Csak-nem ezer uttörő és kisdobos ajkán hangzik majd el az eskü. Megeszerzte mintegy 2.500 kisdobost és körülbelül kétezer uttörőt avatnak fel május 31-én. /MTI/

Junius közepén piacra kerül a mecseki őszibarack

1959. május 26.

8.

A mecsek déli lejtőjén 180.000 őszibarackfa hozza különleges zamatu termését. Az idén a fiatal, jó-erőben levő fák jól kötöttek, a gyümölcsök már dió nagysá-guak, s egy-egy fáról átlag 20-25 kilo őszibarackot várnak. A kedvező időjárásban oly rohamos az érés, hogy arra számíta-nak: junius közepén megkezdnetik a legkorábban érő őszibarack-fejta, a mayflower szedését. A kitűnő ízű mecseki gyümölcs iránt külföldön is nagy az érdeklődés: osztrák, német, cseh-szlovák kereskedők máris kétezer mázsa őszibarackra kötöt-tek szerződést. /MTI/

11/15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. május 26. 11 óra 15 perc

Láncfalpas nehéztraktorok a szikesek megművelésére - Homoki gépállomást állítanak fel a hajduságban

1959. május 26.

9.

A szántás-, vetés és betakarítás megkönnyítésére ez évben 27 millió forint értékű gép érkezik Hajdu-Bihar me-gye 17 gépállomására. Az új gépek elosztásánál figyelembe ve-zik az egyes vidékek talajviszonyait. A szikes és kötött talajok művelését 25 Dt-413-as láncfalpas traktor segíti majd. A megyei igazgatóság a Nyírségből benyúló homokos területen különleges homoki gépállomás felállítását tervezi. Ehhez 30 darab U-28-as homoki traktor érkezik a megyébe. A hatezer holdnyi silókukorica betakarításához 45 silókombájnt kapnak, a burgonyát és a répát 9 burgonyakombája és 60 répalazító se-gítségével szedik fel. /MTI/

Javul az egészségügyi ellátás Bács megye termelőszövet-kezeti községeiben

1959. május 26.

10.

Bács megyében megvizsgálták a termelőszövetkeze-ti községek egészségügyi ellátását, s a tapasztalatok alap-ján készítik el a jövő évi fejlesztési tervét. E szerint a jövő év elején a termelőszövetkezeti községekben hat orvosi rendelőt és ugyanannyi orvoslakást, Vaskúton egészség-házat építenek. Mintegy ötmillió forintos költséggel Bajan új rendelőintézetet létesítenek. A termelőszövetkezetek tag-jai közül egészségügyi felelősöket képeznek ki. /MTI/

Erkel Ferenc emlékmúzeum Gyulán

1959. május 26.

11.

Jövőre lesz Erkel Ferenc születésének 150. év-fordulója. Ebből az alkalomból a zeneköltő szülővárosában, Gyulán, Erkel emlékévet tartanak. A városban többek között országos dalostalálkozót és karnagyi konferenciát rendeznek, zenai és irodalmi pályázatot hirdetnek. Erkel Ferenc szülő-házában múzeumot rendeznek be, amelyben emléktárgyakat, a zeneszerző zongoráját, butorait, leveleit, kottáit és fény-képeit helyezik el. /MTI/

11/17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. május 26. 11 óra 15 perc

Győr-Sopron megyei uttorók vidám programja

1959. május 26.

12.

A Győr-Sopron megyei uttorók sok szórakozással töltik majd az iskolai szünetet. Az uttoró munkában kiváló pajtások közül huszonötön kéthetes táborozásra indulnak a Német Demokratikus Köztársaságba, ahonnan ugyanannyi pionír jön majd vendégségbe a Győr megyei csapatokhoz. Sok szórakozásban lesz részük az itthon maradoknak is. A megye városiban az uttoróházak egész nyáron nyitva lesznek, a csapatok kirándulásokon, balatoni táborozáson és dunántúli városnézésen vesznek részt. A soproni és a győri járás uttoró elnöksége a löverekben, illetve a Bakonyban táborokat állít fel. A nyári szórakozásra egész évben szorgalmasan gyűjtöttek forintjaikat az uttorók. A győri Vöröshadsereg uti általános iskola tanulói balatonrendesi táborozásukra eddig 17.000 forintot gyűjtöttek. /MTI/

Százezerrel több nőruha kerül az üzletkebe - Mintegy kétszáz modell közül választott a vevő

1959. május 26.

13.

A belkereskedelem tavaszi és a nyári idényre mintegy 500.000 különféle színű és vonalú nőruhát szerzett be a konfekcióipartól. Az olcsó, 130-180 forintos ruhák 180-200féle változatban készültek.

Az iparnak is és a kereskedelemnek is az idén már az volt a törekvése, hogy azonos anyagból és modellekből csak kis sorozatok készüljenek. A választékot még csak növeleli, hogy a nagy áruházak és a szövetkezetek mintaboltjai az ugynevezett exkluzív konfekció árukból egészen kis sorozatokat hoznak forgalomba. Bár az idén mintegy 100 ezerrel több női nyári ruha árusítását tervezik, nem valószínű, hogy minden igényt ki tudnak elégíteni. Ezt mutatják az első vásárlási eredmények is. Április elsejétől május közepéig például 85 millió forint értékű nőruhát adtak el.

Tavalyhoz képest a férfi vászon- és tropikál öltönyök választéka és mennyisége is növekedett. A vászon öltönyöket 380-500 forintért, a tropikált pedig 500-800 forintért árusítják. A tavalyinál lényegesen több gyermekruhát hoznak forgalomba, s 60-80 forintért árusítják. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. május 26. 11 óra 15 perc

Százezerrel több folyt.

13.

Általános vélemény, hogy az idei nyári ruhák vonala sokkal egyszerűbb, mint az előző években volt. Az idén valamivel rövidebb szoknyát készít az ipar. A férfi vászon- és tropikál öltönyöket, már a legújabb divat szerint tervezték. Sok a háromgombos zakó és a magas nyakú nadrág. A gyermekek öltözéke általában követi a felnőtt ruhák vonalait. /MTI/

Gyors ütemben épülnek az óriás betonhordók - Október végére százezer hektoliter új bortartóteret adnak át

1959. május 26.

14.

Az idén a borforgalmi igazgatóság vállalatai százezer hektoliter ürtartalmu új tárolóteret kapnak, a MONIMPEX tárolókapacitását a borexport fejlesztése érdekében 24.000 hektoliterrel bővítik, az állami gazdaságok régi betonhordóinak felújításával pedig tízezer hektoliter új tárolóteret nyer a borászat. Ezonkívül a gyümölcs- és szeszipari igazgatóság tízezer, az állami gazdaságok szeszüzeméi pedig ötezer hektoliter új tárolóteret építtetnek. Az előző években körülbelül harminzezer hektoliter új tárolóteret épült.

Az Építésiügyi minisztérium kiemelt munkaként kezeli a hatalmas építkezést. Kivitelezését a Győr-Kémény-, Kazán-, Kemenceépítő Hő- és Savszigetelő Vállalatra bízta, amely különleges szakvállalként az országban egyedül végzi a sajátos tudást igénylő munkát. Az 500-2.000 hektoliteres, négyszög alakú új bortartályok fala 15 centiméter vékony, a szokványostól eltérő szerszerkezettű, rendkívül tömör beton, amelyet vizálló vakolattal vonnak be, üveglapokkal bélelnek és különleges anyagokkal tömítenek. Az ilyen felépítésű tartályban a természetes szivárgás kisebb mint a fahordóban.

A kivitelező vállalat ez ideig már bebetonozott negyvenezer hektoliter tartályteret, 10.000 hektolitert pedig töltőképes állapotba helyezett. Ha a munka továbbra is ilyen jól halad, június végére 80.000 hektoliter ürtartalmu tartály betonozásával készülnek el, ebből 50.000 hektoliternyi teret már be is üvegeznek. A dolgozók vállalták, hogy 100.000 hektoliter befogadóképességű tartálytér építését a terv /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. május 26. 11 óra 15 perc

Győr-Sopron megyei uttorók vidám programja

1959. május 26.

12.

A Győr-Sopron megyei uttorók sok szórakozással töltik majd az iskolai szünetet. Az uttoró munkában kiváló pajtások közül huszonötön kéthetes táborozásra indulnak a Német Demokratikus Köztársaságba, ahonnan ugyanannyi pionír jön majd vendégségbe a Győr megyei csapatokhoz. Sok szórakozásban lesz részük az itthon maradóknak is. A megye városaiiban az uttoróházak egész nyáron nyitva lesznek, a csapatok kirándulásokon, balatoni táborozáson és dunántúli városnézésen vesznek részt. A soproni és a győri járás uttoró elnöksége a löverekben, illetve a Bakonyban táborokat állít fel. A nyári szórakozásra egész évben szorgalmasan gyűjtötték forintjaikat az uttorók. A győri Vöröshadsereg uti általános iskola tanulói balatonrendesi táborozásukra eddig 17.000 forintot gyűjtöttek. /MTI/

Százezerrel több nőruha kerül az üzletkebe - Mintegy kétszáz modell közül választhat a vevő

1959. május 26.

13.

A belkereskedelem a tavaszi és a nyári idejre mintegy 500.000 különféle színű és vonalú nőruhát szerzett be a konfekciopartól. Az olcsó, 130-180 forintos ruhák 180-200féle változatban készültek.

Az iparnak is és a kereskedelemnek is az idén már az volt a törekvése, hogy azonos anyagból és modellekből csak kis sorozatok készüljenek. A választékot még csak növeleli, hogy a nagy áruházak és a szövetkezetek mintaboltjai az ugynevezett exkluzív konfekció árukból egészen ki sorozatokat hoznak forgalomba. Bár az idén mintegy 100 ezerrel több női nyári ruha árusítását tervezik, nem valószínű, hogy minden igényt ki tudnak elégíteni. Ezt mutatják az első vásárlási eredmények is. Április elsejétől május közepéig például 85 millió forint értékű nőruhát adtak el.

Tavalyhoz képest a férfi vászon- és tropikál öltönyök választéka és mennyisége is növekedett. A vászon öltönyöket 380-500 forintért, a tropikált pedig 500-800 forintért árusítják. A tavalyinál lényegesen több gyermekruhát hoznak forgalomba, s 60-80 forintért árusítják. /folyt.köv./

MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. május 26. 11 óra 15 perc

Százezerrel több folyt.

13.

Általános vélemény, hogy az idei nyári ruhák vonala sokkal egyszerűbb, mint az előző években volt. Az idén valamivel rövidebb szoknyát készít az ipar. A férfi vászon- és tropikál öltönyöket, már a legújabb divat szerint tervezték. Sok a háromgombos zakó és a magas nyakú nadrág. A gyermekek öltözéke általában követi a felnőtt ruhák vonalait. /MTI/

Gyors ütemben épülnek az óriás betonhordók - Október végére százezer hektoliter új bortartóteret adnak át

1959. május 26.

14.

Az idén a borforgalmi igazgatóság vállalatjai száz-ezer hektoliter új tartalmu új tárolóteret kapnak, a MONLAPÉK tárolókapacitását a borexport fejlesztése érdekében 24.000 hektoliterrel bővítik, az állami gazdaságok régi betonhordóinak felújításával pedig tízezer hektoliter új tárolóteret nyer a borászat. Ezenkívül a gyümölcs- és szeszipari igazgatóság tízezer, az állami gazdaságok szeszüzeméi pedig ötezer hektoliter új tárolóteret építtetnek. Az előző években körülbelül harmincezer hektoliter új tárolóteret épült.

Az Építésiügyi minisztérium kiemelt munkaként kezeli a hatalmas építkezést, kivitelezését a Győr-Kémény-, Kézán-, Kemenceépítő Hő- és Savszigetelő Vállalatra bízta, amely különleges szakvállalként az országban egyedül végzi a sajátos tudást igénylő munkát. Az 500-2.000 hektoliteres, négyszög alakú új bortartályok fala 15 centiméter vékony, a szokványostól eltérő szerszerkezettű, rendkívül tömör beton, amelyet vizálló vakolattal vonnak be, üveglapokkal bélelnek és különleges anyagokkal tömítenek. Az ilyen felépítésű tartályban a természetes szivárgás kisebb mint a fahordóban.

A kivitelező vállalat ez ideig már bebetonozott negyvenezer hektoliter tartályteret, 10.000 hektolitert pedig töltőképes állapotba helyezett. Ha a munka továbbra is ilyen jól halad, június végére 80.000 hektoliter új tartalmu tartály betonozásával készülnek el, ebből 50.000 hektoliternyi teret már be is üvegeznek. A dolgozók vállalták, hogy 100.000 hektoliter befogadóképességű tartályteret építsék a terv /folyt.köv./

MTI

B 14. kiadás 1959. május 26. 12 óra 31 perc

Gyors útemben épülnek ... folyt.

szerinti december 31. helyett októre 31.-re befejezik, a tartályokat töltőképes állapotban átadják és ezzel lehetővé teszik az állami felvásárló szervezeteknek az 1959. évi bortertermés fogadását. /MTI/

Összecsukható, könnyű gyermekkocsi készül szegeden

1959. május 26.

A Szegedi Gyermekkocsi Készítő Kisipari Szövetkezetben fémváz, nikkelezett, kétkerekű gyermekkocsi gyártását kezdték meg. Ezenkívül rövidesen saját tervezésű, új típusu gyermek sportkocsikat is készítenek. Ezeknek a négykerekű kocsiknak a váza, a kárpitozással együtt, összecsukható, s így könnyen szállítható. /MTI/

Rádióaktív izotópokkal folytatnak vizsgálatokat - Feltérképezik hazánk bauxitvagyonát - Dr. Gillemot László Kossuth-díjas egyetemi tanár nyilatkozata

1959. május 26.

Hazánk természeti kincsainek feltárásából tevékenyen veszi ki részét a fémipari kutató intézet. Az általuk kidolgozott, különböző technológiai módszerek nemcsak hazánkban, hanem nemzetközileg is nagy elismerést arattak. Az eddigi eredményekről és a tervekről dr. Gillemot László, Kossuth-díjas egyetemi tanár, az intézet igazgatója adott tájékoztatást.

Elmondotta, hogy a fémipari kutató intézet évek óta rendszeresen foglalkozik a hazai bauxitvagyon vizsgálatával. E vizsgálatok fontosak a timföldgyárak számára, mert a nálunk fellelhető bauxit összetétele lelőhelyek szerint igen különböző. A közel múltban a mosonmagyaróvári timföldgyárban új vizsgálati módszert vezettek be, mégpedig rádióaktív izotópok alkalmazásával.

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1959. május 26. 11 óra 55 perc

Rádióaktív izotópokkal ... folyt.

16.

Nemzetközi viszonylatban ez volt az első ilyen vizsgálat a timföldiparban. Több éve folyik már az a nagyszabású munka, amelynek célja hazánk bauxitvagyonának minőségi szempontból való felmérése, feltérképezése. Megvizsgálják a bauxitfajták fizikai és ásványtani tulajdonságait és a kísérleti műhelyekben próbafeldolgozásokat végeznek. Ehhez a munkához nagy segítséget ad az intézetben most létesített izotóplaboratórium.

Az intézet új ötvözetek előállításán is munkálkodik. Hosszu kísérletezés után alumíniumból, cinkből és magnéziumból sikerült új ötvözetet kidolgozni. Szilárdsága megközelíti az acélét, könnyű, jól hegeszthető és ami a többi alumíniumötvözetnél különösen célszerűbbé teszi, a hegesztés után visszanyeri eredeti szilárdságát. Az idén már az új ötvözetből kísérleti gyártmányokat készítenek, így többek között közúti és egyéb járművek alkatrészeit.

Ugynevezett "tropizálási" eljárásokon is dolgoznak a kutatók, különböző technológiai eljárásokkal olyan bevonatot kívánnak létrehozni, amelynek alkalmazásával a tropusi országokba exportált magyar műszerek, gépek ellenállnak a különleges éghajlati viszonyoknak és megóvják az árukat a rozsdásodástól.

Befejezésül elmondotta Gillemot László, hogy az idén jelentős beruházásokkal megvalósítják, a szovjet társintézetektől kapott rajzok alapján, azokat az új kísérleti berendezéseket, amelyek a fémipari kutatás továbbfejlesztéséhez nélkülözhetetlenek. /MTI/

Újtással 2,8 millió forint beruházási megteremtés a Dunai Vasműben

1959. május 26.

17.

A szőlővárosi nagyvolasztómű ércetérén gyors útemben épül az ország második legnagyobb daruhídja és óriásdaruja. A 135 méter hosszú daruhíd a nagyvolasztómű ércetere felett mozog és markolójával egyszerre 15 tonna vasércet, vagy mészövet szállít az ércárokba az érctérre, vagy a kohók bunkereibe. Az épülő óriásdaru párja az ugyanitt

/folyt.köv./

12.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B16. kiadás 1959. május 26. 13 óra/ perc

Ujítással 2.8 millió folyt.

17.

működő 1. számú bakdarunak, amelynek hidját annak idején vas-
loságos állványerdő tetején, 32 méter magasban szerelték
össze. Ilyen nagymennyiségű állványanyagot most nem tudtak
előteremteni. Ezért a Duna Vasmű két mérnöke, Pelágyi Pál
és Bankó Miklós ujítással emelik helyére a körülbelül 400
tonna súlyú daruhidat. A hidépítő Vállalat dolgozói az egyik
darulára már szerelik a hídemező szerkezetet. A két mérnök
ujítással 2.8 millió forintos beruházási költséget takari-
tanak meg. /MTI/

Ötvenhatmillió forint Tatabánya fejlesztésére

1959. május 26.

18.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt a városi tanács-
csal közösen az idén 56 millió forintot fordít a város fej-
lesztésére. Az év végéig 378 új lakást adnak át a bányászok-
nak és 124 lakás építést kezdik meg. Jelentős összeget köl-
tenek a bányász lakóépületek környékének szépítésére. A tömb-
házak homlokzatát bronz domborművekkel és művészi szobrokkal
díszítik. A régi bányásztelepülésen nyolc tantermes, az új bá-
nyász kertvárosban pedig tizenegy tantermes iskolát építenek.
Az idén befejezik a percenként 5.400 liter vizet adó karsztviz-
akna mélyítését, s ezzel megoldják az egész város vízellátását.
Az idén új vásárcsarnok építését kezdik meg, a több mint tíz-
ezer lakósu új városnegyedben pedig strandfürdőt létesítenek.
/MTI/

Az idén tíz, jövőre százhusz tonna saválló acéllemezt gyár-
tanak Borsodnádason

1959. május 26.

19.

A Borsodnádasi Lemezgyárban a múlt év végén
kezdték meg a kísérleteket saválló acéllemezek gyártására.
Laboratóriumban megfelelő összetételű pácot készítettek és
a lemezek hőkezelésére új eljárást dolgoztak ki.
/folyt.köv./

12-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. május 26. 13 óra/ perc

Az idén tíz ... folyt. v

A több mint fél évig tartó munka eredménnyel járt. A tervek
szerint a második félévben tíz, 1960-ban pedig 120 tonna kü-
lönöző méretű saválló acéllemezt készítenek Borsodnádason.

A kísérletekkel egyidőben elkészült a gyártás-
hoz szükséges beruházási terv is. E szerint 127 millió fo-
rintos költséggel hideghengerlő állványt, megfelelő légyi-
te berendezést és korszerű pácolót szereznek fel. Az építési
munkákat jövőre kezdik meg és az új üzem 1963-ban már üzem-
szerűen termel. /MTI/

Idén munkába áll Szombathelyen az első magyar forgácslemezz-
gyár

1959. május 26.

A faipar minden területén keletkező több száz-
ezer tonnányi forgács újborni hasznosítására az idén megkezd-
dik működését Szombathelyen az ország első forgácslemezgyára,
amely speciális préseléssel, az eddig hasznavetetlen fafor-
gácsból, a butorlapokat tökéletesen helyettesítő forgács-
lapokat gyártanak. Az új üzem évente mintegy nyolcezer köb-
méter drága importfát pótló anyagot ad az ország butoripará-
nak. Ezek az új butorlapok szinte korlátlanul felhasználhatók
az ipar minden területén és / befúvással bármilyen
színre festhetők. Az első forgácslapból készült butorok már
az idén megjelennek az üzletekben. /MTI/

/ poliészter

Coj Jen Gen megkoszorúzte a magyar hősek emlékművét

1959. május 26.

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köz-
társaság legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke, ked-
den délelőtt megkoszorúzte a magyar hősek emlékművét a
Hősök terén. Résztvettek a koszorúzáson az elnök kíséretének

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. május 26. 13 óra 30 perc

Coj Jen Gen megkoszoruzta ... folyt.

tagjai: Hon Men Hi, a KNDK minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a KNDK Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének titkára, Li Don Gen, a KNDK külügyminiszterhelyettese, továbbá Hon Don Cser, a KNDK budapesti nagykövete.

Jelen volt a koszorúzásnál: Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Veres József Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottságának elnöke, a külügyminisztérium és a Honvédelmi minisztérium több munkatársa. /MTI/

Coj Jen Gen megkoszoruzta a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet

1959. május 26.

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke, kedden délelőtt megkoszoruzta a szovjet hősök Szabadság téri emlékművét. Résztvett a koszorúzáson az elnök kísérete: Hon Men Hi, a KNDK minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a KNDK Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének titkára, Li Don Gen, a KNDK külügyminiszterhelyettese, továbbá Hon Don Cser, a KNDK budapesti nagykövete.

Jelen volt a koszorúzásnál: Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Veres József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa.

Ott volt a koszorúzásnál V.V. Asztafjev ideiglenes ügyvivő vezetésével a szovjetunio budapesti nagykövetségének több tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. május 26. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

31.

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden, május 26-án 13 órakor:

Szerdán többfelé eső

Nyugat- és Közép-Európában tovább tart a csendes, napsütéses időjárás. A Skandináv félszigeten és a Szovjetunio európai területének északi részein keresztül kiterjedt esőzéseket és erős lehülést hozva hideg, sarkvidéki légtömegek áramlanak dél felé. Hazánkban tegnap reggel és délelőtt zavartalanul sütött a nap, de a déli órákban megnövekedett a felhőzet és néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A hőmérséklet napközben 20-23 fokig emelkedett. Éjszakára ismét kiderült és az erőteljes kisugárzás következtében 6-10 fokig hűlt le a levegő. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16.7 fok volt, a sok évi átlagnál 1.2 fokkal alacsonyabb. Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig:

Változó felhőzet, ma csak néhány helyen, holnap több felé eső, zivatar. Mérsékelt, változó irányú, később élénkebb északnyugati szél. Az éjszakai lehülés nyugaton és északon gyengül, máshol alig változik. A nappali felmelegedés északnyugaton csökken. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton 18-21, máshol 21-24 fok között.

Távolabbi kilátások:

Hűvösebb idő széllel és esővel. A Duna mai vízállása 334 centiméter. /MTI/

13-20

B 20. kiadás 1959. május 26. 11 óra 30 perc

Gépesítették a hagymatermesztés legfárasztóbb munkáját - Jól sikerült a hagymamindenes bemutatókozása a makói termelőszövetkezetekben

1959. május 26.

24.

Uj, a világon egyedülálló gép vizsgálják most a makói határban. E vidék legnagyobb hagymatermő szövetkezeteiben, az országoshírű makói Úttörő, a József Attila, Haladás és a Viharsarok tsz-ekben munkához kezdett a "hagymamindenes", amelyet Bruderjános kutató, a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet makói gazdaságának vezetője és Kovács Mihály gépész-technikus tervezett és alkotott. Az univerzális gép premiarje teljes sikerrel járt: a termelőszövetkezetekben már harmadszor gyomtalanítják vele a hagymaföldeket. Ezzel az egyik legfárasztóbb kézi mezőgazdasági munkát sikerült gépesíteni. A "hagymamindenes" nemcsak gyomtalanításra alkalmas, öt műveletet lát el. Teljesen sima vetőágyat készít, majd elveti a magot. A keletés után a csoroszlyákat kultivátorokkal cserélik fel és így kapálhatnak. A hagyma beérésekor egy seprőszerkezet a dughagyma ágyasokról letakarítja az alszáradt lavelakot, majd egy tárcsa kiemeli a beérett termést és sorbarakja. A legfontosabb munkánál, a sorközi művelésnél, tíz órás műszak alatt 50 ember munkáját helyettesíti.

A gép neve ugyan hagymamindenes, de már más növény-nél is kipróbálták. A Szegedi Kísérleti Gazdaságban paprikamagot vetettek vele a tavasszal és ezzel akarják gyomtalanítani is. Az ötletes konstrukciót nemzetközi viszonylatban is szabadalmaztják. /MTI/

Száz agráregyetemista és főiskolás részesül társadalmi ösztöndíjban

1959. május 26.

25.

A mezőgazdasági nagyüzemek társadalmi ösztöndíjban részesítik azokat a fiatalokat, akik szerződésben vállalják, hogy az egyetem, illetve a főiskola elvégzése után meghatározott időt az ösztöndíjat nyújtó szocialista nagyüzemben töltenek. Az állami gazdaságok általában úgy egyeztek meg a fiatalokkal, hogy egy évi anyagi támogatásért, egy évi üzemi munkára vállalkozzék a fiatal szakember. Az ösztöndíjat alapító /rolyt.k3v./

B 21. kiadás 1959. május 26. 14 óra 30 perc

Száz agráregyetemista ... folyt.

állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek és más mezőgazdasági jellegű üzemek eddig száz egyetemi és főiskolai hallgatóval kötötték meg a szerződést. A legtöbb társadalmi ösztöndíjas fiatal a Gödöllői Agrártudományi Egyetem két karán tanul, de vannak társadalmi ösztöndíjasok a mezőgazdasági akadémiákon, a kertészeti- és az állatorvosi főiskolán is. /MTI/

Naponta többszáz sertés hizlalására kötnek szerződést Győr megye új termelőszövetkezetei

1959. május 26.

26.

Győr megye termelőszövetkezeteiben a takarmány-kölcsönről szóló rendelkezés nyilvánosságra hozatala óta megélénkült az érdeklődés a sertéshizlalás iránt. Az utóbbi négy napon 1822 hussertés hizlalásra kötöttek szerződést a közös gazdaságok. Korábban naponta 40-50 sertés hizlalásában állapodtak meg az állatforgalmi vállalattal. A hétfői győri vásáron a termelőszövetkezetek százszámra vásárolták a süldőket. /MTI/

Kétszáz mázsa cseresznyét szállítottak kedden Szegedről Prágába és Bécsbe

1959. május 26.

27.

Szeged környékén, főleg az ujszegedi gyümölcsös-kertekben és szatymaz határában réglátott jó termést érlelnek a cseresznyefák. A kedvelt korei gyümölccsel bőségesen ellátják a hazai piacot és nagy mennyiségben szállítanak külföldre is. A fővárosba eddig 300 mázsát küldtek és most megkezdődött az export. Kedden 200 mázsa zsabolai cseresznyét indítottak utnak - hűtővegonokkon - Prágába és Bécsbe. /MTI/



B 22. kiadás 1959. május 26. 11 óra 35 perc

Szedik a korei burgonyát Szabolcsban

1959. május 26.

23.

A Szabolcs-Szatmár megyei Rakamaz, Vencsellő és Gáva községek határában megkezdtek a korei, előcsiráztatott burgonya szedését. Vencsellőn, a termelészövetkezetek és a dolgozó parasztek a falu határának csaknem a felén természetnek burgonyát, s az ujburgonyát a nyiregyházi piacon értékesítik. A híres burgonyatermő tájról még ezen a néten egy vagon korei burgonyát küldenek a fővárosba. A kereskedelmi szervek összesen mintegy 1000 vagon szabolcsi ujburgonya felvásárlására számítanak, s a jövő hét elején elindul az első export szállítmány is Csehszlovákiába és a Német Demokratikus Köztársaságra. /MTI/

Üzemi konyhákat állítanak fel Szolnok megye termelészövetkezetei

1959. május 26.

29.

Szolnok megye termelészövetkezetei a növényápolásban és az eretésben dolgozó szövetkezeti tagok ellátását az idén már intézményesen oldják meg. A háromezer hoidon felüli szövetkezetek nagyrészen üzemi konyhákat állítanak fel, ahol ebédet és vacsorát is készítenek, s az ételt a helyszínrre szállítják. A termelészövetkezetek üzemi konyhái az idén körülbelül 50.000 dolgozó számára főznek. /MTI/

Tíz mázsán felüli termést várnak a gabonaföldekről Szolnok megyében

1959. május 26.

30.

Szolnok megyében a kedvező májusi időjárás hatására több mint 130.000 hoidon kelészba szökkentek a gabonafélék és igen jó termést ígérnek. Az előzetes határszemléken a mezőgazdászok megállapították, hogy a gabonafélék fejlődésében 12 nappal előbbre vannak, mint az elmúlt év hasonló időszakában. A fejlett agrotechnikai módszerekkel gazdálkodó termelészövetkezetek, amelyek a vetésterület 70 százalékán fejtrágyáztak és mintegy 20.000 hoidon alkalmazták a vegyszeres gyomirtást, jóval 10 mázsán felüli termést várnak. Óvatos számítások alapján a megye közös gazdaságai az idén 22.000 vagon gabonával járulnak hozzá az ország kenyérelállításához. /MTI/

B 25 kiadás 1959 május 26 16 óra 50 perc

Perlitduzzasztó üzem kezdte meg működését Nyiregyházán

1959 május 26

Kedden Nyiregyházán megkezdte működését az ország első perlitduzzasztó üzeme, amelyben évente körülbelül 25.000 köbméter nyersanyagot dolgoznak fel. Ez a mennyiség csaknem ezer, kétszobás családi ház felépítéséhez elegendő. /MTI/

- o -

A vásárlatók véleménye alapján növelik néhány ruházeti cikk gyártását - Mikor kaphatók a vásáron bemutatott új könnyűipari termékek

1959 május 26

A Budapesti Iperi Vásáron gyakran hangzott el az a kérdés, hol s mikor lehet megvásárolni a kiállított új termékeket. Most a vásár befejezése után - miután a nagyközönség véleményéről, kívánságáról közvetlenül tudomást szerezttek az ipar és kereskedelem képviselői, - a következő választ adták a kiállítás szervezői:

A gyapjuszövő gyárak bemutatott négyszázféléle kelméje közül 350-féle máris megtalálható a méteráru szaktüzletekben, a többin pedig jelzés volt, hogy ez év utolsó hónapjaiban kerülnek forgalomba. A Terliszter elnevezésű műszál és gyapju keverékből szőtt nemgyűrődő új anyag iránt érdeklődtek a legtöbben. Ezt a szövetet már nagy mennyiségben készíti a hazai Fésűsfonó, de méteráruként nem árusítják, mert a varrás közbeni vasalása különleges eljárást igényel. A konfekcióipar gyárt belőle szoknyákat és férfipantallókat, amelyek még a nyáron megjelennek a ruházati boltokban.

Az állami ruháipar divatbemutatóin látható ruhák 80 százaléka olyan modell volt, amelyet sorozatban is gyártanak és rendszeresen kaphatók. A kötöttolmit is mindtöbben megkedvelik és a vásárlók véleménye alapján szükségessé vált többféle kötöttáru, női jersey-ruha, jersey férfizakó és más cikkek gyártásának növelése. A kiállított banlon fürdőruhák gyártását már megkezdte a Pesterzsébeti Kötöttáru-gyár.

/folyt. köv./

11/20

16/25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 május 26 17 óra 55 perc

/A vásárlátogatók... folytatása/
35

A selyemipar ujdonsága a festék nélkül, vagy uton színezett élénk árnyalatú tisztaselyem már megtalálható az áruházakban. A pamutipar új, kevésbé gyűrődő műszálkalméi szintén nem kísérleti mennyiségek, hanem nagyüzemileg készülnek. A vásár előkészítésekor az új kelmékből próbamennyiségeket küldtek az áruházakba, hogy a kiállított anyagok ne csak kiállítási tárgyak maradjanak, hanem megvásárolható áruk legyenek. A vásáron az általános tapasztalat az volt, hogy a lakosság főleg a finomabb, jobb árukat keresi, ezért a tisztaselyem burgett, shantung, terjedelmestett szintetikus műszál, bársonymintás anyagok gyártását tovább növelik.

A könnyűipari pavilon látogatóinak többségét a ruházati cikkeken kívül leginkább a butorkiállítás érdekelte. A bemutatott 14 garnitúra közül tizenháromnak kezdik meg gyártását. A gyártáselőkészítéshez még az év utolsó negyedében hozzálátanak, hogy a jövő év elejétől árusíthassák az új típusu butorokat. Ezeket a modern lakberendezési tárgyakat poliszterlakkal vonják be politur helyett, hogy tartósabbak legyenek. A butoripar számára éppen a vásáron vettek meg a meglévő öt mellé még két külföldi poliszter-lekköntő gépet, hogy az új eljárást széleskörben bevezethessék. /MTI/

- o -

Kedden hazánkba érkezett az első gruz turistacsoport

1959 május 26

Kedden délelőtt 32 főből álló, újabb szovjet turistacsoport érkezett Párizsba. Ez az első gruz csoport, amely hazánkba látogat. A vendégek kedden délután Debrecen nevezet sségeit tekintették meg, szerdán pedig a Hajdusági Gyógyszergyárba látogatnak el. Ezután Szolnok, Szeged, Pécs, a Balaton és Sztálinváros érintésével utaznak Budapestre, ahol három napot töltenek el. /MTI/

- o -

1672

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959. május 26. 15 óra 55 perc

Megjött a pécs-mecseki cukorborsó - Jánoshalmáról kiváló minőségű karmazsin-cseresznye érkezett

23.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 43 vagon és 11 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 14 vagon vegyes darab-áru, 1 vagon cukorborsó, 19 vagon lengyelországi óburgonya, 3 vagon cseresznye és 6 vagon tojás.

Pécs-Mecsekről kiváló minőségű, nagyszemű cukorborsó érkezett, Jánoshalmáról pedig megjött az édes karmazsincseresznye. A Lengyelországból behozott óburgonya válogatott minőségű és főzésre kiválóan alkalmas. A cukorborsó ára kilónként 20 fillérrel, a karmazsin-cseresznye árszintje pedig kilónként 1.60 forinttal csökkent, a nagyszemű újburgonya ára nem változott. A környékbeli termelők az apró, úgynevezett parázsburgonyát kilónként 6.80-7.00 forintért kínálták, az állami boltok 6.40 forintért adták. /MTI/

-- . --

Megkezdték a termelési próbákat az ország legnagyobb klinkerégető kemencéjével

1959. május 26.

33.

A lábatlani Cement- és Mészművekben kedden megkezdték a termelési próbákat az ország legnagyobb, 103 méter hosszú klinkerégető kemencéjével. Az új berendezést magyar mérnökök tervezték és minden részét hazai üzemből gyártották. Méreteire jellemző, hogy a több darabból álló kemencetestet erre a célra épített, különleges tehergépkocsival szállították a helyszínre. A kemence az eddigi típusoknál jóval gazdaságosabban üzemeltethető és naponta 42 vagon klinkerrel növeli a gyár termelését. /MTI/

-- . --

1510

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1959. május 26

16 óra 05 perc

Coj Jen Gen látogatása a főtí Gyermekvárosban

1959. május 26

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke kedden a főtí Gyermekvárosba látogatott el. Vele együtt megtekintették a gyermekvárost kíséretének tagjai: Hon Men Hi, a KNDK Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a KNDK Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének titkára, Li Don Gen külügyminiszterhelyettes, valamint Hon Don Oser, a KNDK budapesti nagykövete.

Coj Jen Gen elnökkel a Gyermekvárosba látogatott Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szerka Károly külügyminiszterhelyettes is.

A koreai vendégeket Barna Lajos igazgató tájékoztatta a gyermekváros megszületéséről, a magyar társadalom áldozatkészségéről, amellyel életrehívását segítette, majd életét, fejlődését, további terveit ismertette. Ezután a koreai vendégek megismerkedtek a gyermekváros életével. Meglátogatták órájukon az első és a hatodik osztály tanulóit, munka közben pedig a szakköri konyhában, a varrodai és az asztalos tanműhelyben tevékenykedő fiatalokat. A gyermekek mindenütt meleg szeretettel fogadták a vendégeket, s nekik készítette ajándékokkal, koreai és magyar zászlókkal kedveskedtek nekik. A vendégek megtekintették a gyermekváros épülő új létesítményeit, az óvodaházakat, a kórházat, valamint azokat a felszereléseket, játékokat, amelyeket az ország különböző részeiből küldtek a napokban megnyíló óvodák részére.

A koreai vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a gyermekváros munkájáról, s élményeiket, jókívánságukat beirták emlékkönyvébe. Coj Jen Gen a búcsúzáskor hangsúlyozta: nagyon meghatótta a gyermekek kedvessége, a gyermekváros munkája, a magyar társadalom szeretetteljes támogatása, amellyel e nemes intézmény létrejöttét, tevékenységét segítette. Csak szocialista rendszer létesíthet ilyen intézményt a gyermekeknek - mondotta, majd további sikereket kívánt munkájához. Látogatásuk emlékként Coj Jen Gen művészi koreai selyemszövetet ajándékozott a Gyermekvárosnak. /MTI/

- o -

1540

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1959. május 26. 17 óra - perc

Nikkel dúsításhoz hétszáz tonna külföldi érc érkezett Zagyvarónára

1959. május 26.

37.

Zagyvarónán, a Magyar Vasötvözetgyárban, rövidesen megkezdik a nikkel olvasztását nagykonvénan. A kísérletek idején alban érből dúsítások sorozatával, tizenhat-tizennyolc százalék nikkelrel olvasztottak, ami világviszonylatban is sikeresnek számító eredmény. A tapasztalatok alapján Szalai Jánosnak, a vasötvözetgyár főmérnökének irányításával pár napon belül megkezdik a nikkel olvasztását nagykonvénban. Az év közepére ígért hétszáz tonna külföldi érc utolsó szállítmánya kedden megérkezett Zagyvarónára. A laboratóriumi kísérleti kamencében még egy ellenőrző olvasztásra kerül sor, majd megkezdik az érc adagolását a nagykonvénban. Az idén körülbelül száz tonna nikkelrel olvasztanak Zagyvarónán. /MTI/

A tanárképzés helyzetéről és feladatairól tárgyal a Pedagógusok Szakszervezetének központi vezetősége

1959. május 26.

38.

Kedden a SZOT székházában megkezdődött a Pedagógusok Szakszervezete központi vezetőségének kétnapos ülése. A tanácskozás elaján Páter Ernő, a szakszervezet főtitkára átadta az Országos Békatanács arany- és ezüstkoszorús jelvényeit, díszokleveléit a tíz éves békemozgalomban kiemelkedő munkát végzett szakszervezeti funkcionáriusoknak, valamint számos pedagógusnak. Ezt követően a főtitkár előterjesztette az elnökség beszámolóját a tanárképzés jelenlegi helyzetéről és a javaslatokat az ezzel kapcsolatos további feladatokról. Elmondotta, hogy az elmúlt hónapokban a szakszervezet köznevelési bizottsága, szakszervezeti aktivisták segítségével összegyűjtötte az ország minden részéről, városokból és falvakból a pedagógusok nézeteit, véleményét a tanárképzés jelenlegi helyzetéről, problémáiról. Részletesen tájékoztatta a továbbiakban az előadó a központi vezetőséget a tapasztalatokról. A világnézetű és politikai, valamint a szaktárgyi képzettség, továbbá a pedagógiai-módszertani szempontból végzett vizsgálatok megállapították, hogy a tanárképzésben főleg az oktatással foglalkoznak, ezzel sem mindenütt és mindenkor a dialektikus /folyt.köv./

Coj Jen Gen látogatása a főtí Gyermekvárosban

1959 május 26

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke kedden a főtí Gyermekvárosba látogatott el. Vele együtt megtekintették a gyermekvárost kíséretének tagjai: Hon Men Hi, a KNNDK Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a KNNDK Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének titkára, Li Don Gen külügyminiszterhelyettes, valamint Hon Don Oser, a KNNDK budapesti nagykövete.

Coj Jen Gen elnökkel a Gyermekvárosba látogatott Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes is.

A koreai vendégeket Berna Lajos igazgató tájékoztatta a gyermekváros megszületéséről, a magyar társadalom áldozatkészségéről, amellyel életrehívását segítette, majd életét, fejlődését, további terveit ismertette. Ezután a koreai vendégek megismerkedtek a gyermekváros életével. Meglátogatták órájukon az első és a hetedik osztály tanulót, munka közben pedig a szakköri konyhában, a verrodai és az asztalos tanműhelyben tevékenykedő fiatalokat. A gyermekek mindenütt meleg szeretettel fogadták a vendégeket, s maguk készítette ajándékokkal, koreai és magyar zászlókkal kedveskedtek nekik. A vendégek megtekintették a gyermekváros épülő új létesítményeit, az óvodás házakat, a kórházat, valamint azokat a felszereléseket, játékokat, amelyeket az ország különböző részeiből küldtek a napokban megnyíló óvodák részére.

A koreai vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a gyermekváros munkájáról, s élményeiket, jókívánságaikat beírták emlékkönyvébe. Coj Jen Gen a búcsuzáskor hangsúlyozta: nagyon meghatótta a gyermekek kedvessége, a gyermekváros munkája, a magyar társadalom szeretetteljes támogatása, amellyel a nemes intézmény létrejöttét, tevékenységét segítette. Csak szocialista rendszer létesíthet ilyen intézményt a gyermekeknek - mondotta, majd további sikereket kívánt munkájához. Látogatásuk emlékközl Coj Jen Gen művészi koreai selyemszövést ajándékozott a Gyermekvárosnak. /MTI/

Nikkel dúsításhoz hétszáz tonna külföldi érc érkezett Zagyvarónára

1959. május 26.

37.

Zagyvarónán, a Magyar Vasötvözetgyáron, rövidesen megkezdik a nikkel olvasztását nagykohóban. A kísérletek idején albán ércből dúsítások sorozatával, tizenhat-tízannyolc százalékos nikkel olvasztottak, ami világviszonylatban is sikernek számító eredmény. A tapasztalatok alapján Szalai Jánosnak, a vasötvözetgyár főmérnökének irányításával pár napon belül megkezdik a nikkel olvasztását nagykohóban. Az év közepére ígért hétszáz tonna külföldi érc utolsó szállítmánya kedden megérkezett Zagyvarónára. A laboratóriumi kísérleti kamencében még egy ellenőrző olvasztásra kerül sor, majd megkezdik az érc adagolását a nagykohóban. Az idén körülbelül száz tonna nikkel olvasztanak Zagyvarónán. /MTI/

A tanárképzés helyzetéről és feladatairól tárgyal a Pedagógusok Szakszervezetének központi vezetősége

1959. május 26.

38.

Kedden a SZOT székházában megkezdődött a Pedagógusok Szakszervezete központi vezetőségének kétnapos ülése. A tanácskozás elején Péter Erő, a szakszervezet főtitkára átadta az Országos Békatanács arany- és ezüstkoszorus jelvényeit, díszoklevelét a tíz éves békamozgásban kiemelkedő munkát végzett szakszervezeti funkcionáriusoknak, valamint számos pedagógusnak. Ezt követően a főtitkár előterjesztette az elnökség beszámolóját a tanárképzés jelenlegi helyzetéről és a javaslatokat az ezzel kapcsolatos további feladatokról. Elmondotta, hogy az elmúlt hónapokban a szakszervezet köznevelési bizottsága, szakszervezeti aktivisták segítségével összegyűjtötte az ország minden részéből, városokból és falvakból a pedagógusok nézetait, véleményét a tanárképzés jelenlegi helyzetéről, problémáiról. Résztelenen tájékoztatta a továbbiakban az előadó a központi vezetőséget a tapasztalatokról. A világnézeti és politikai, valamint a szaktárgyi képzettség, továbbá a pedagógiai-módszertani szempontból végzett vizsgálatok megállapították, hogy a tanárképzésben főleg az oktatással foglalkoznak, ezzel sem mindegy és mindenkor a dialektikus /folyt.köv./

B 28. kiadás 1959. május 26. 17 óra 20 perc

/A tanárképzés helyzetéről...1.folyt./

materializmus szellemének megfelelően. Általános vélemény, hogy az egyetemeken a szaktárgy-képzés nincs eléggé tekintettel arra, hogyan kell a pedagógusoknak az iskolában nevelni. Hiányosak a fiatal pedagógusok/ismeretei is.

A szakszervezet főtthkára a továbbiakban hangoztatta: a pedagógus-jelölteket egyetemre, vagy főiskolára lépésük első percétől tudatosan és folyamatosan pedagógussá kell nevelni, ha gyökeres változást akarunk elérni a tanárképzésben, majd ismertette az elnökség és a köznevelési bizottság javaslatait, amelyeket a Művelődésügyi Minisztériumhoz terjesztenek a tanárképzés megjavítására.

- Alapvető feladatnak tartjuk az egész tanárképzés területén a munka színvonalának emelését, - mondotta. Miután az egyetem soha sem válhat egyértelműen tanárképző intézménnyé, a megoldás az lehetne, hogy visszaállítanák a tanárképző intézeteket, amelyek az egyetemek mellett működnének. A pedagógiai és a módszertani oktatást közelebb kell hozni a gyakorlathoz. A tanárképzési munkának központi kérdése a hivatástudatra-nevelés. A tanárjelölteket elő kell készíteni a politechnikai képzés feladatainak megoldására és általában arra, hogy munkájukban megvalósíthassák az elmélet és a gyakorlat, az iskola és a társadalom élő kapcsolatát.

A beszámolót széleskörű vita követte./MTI/
/ didaktikai

Sajtófogadás és kiállítás a Magvető Könyvkiadó ötszázadik kötetének megjelenése alkalmából

39.

1959. május 26.

A Magvető Könyvkiadó ötszázadik kötete nemrég hagyta el a nyomdát, s ebből az alkalomból kedden sajtófogadást és könyvkiállítást rendeztek az Újságíró Szövetség székházában. Dr. Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője elmondotta, hogy a Magvető 1955-ben alakult meg és ötszázadik kötetét a mostani ünnepi könyvhétre adta közre. Megalakulásával megszűnt a Szépirodalmi Kiadó akarva-akaratlan kialakult monopol helyzete, lehetőség nyílt az új magyar művek szélesebbkörű, rugalmasabb és teljesebb támogatására, fiatal írók és költők műveinek nagyobb támogatására.
/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. május 26. 17 óra 25 perc

/Sajtófogadás...o l.folyt./
39.

tására és ugyanakkor a kiadó, magyar klasszikusok és külföldi szépirodalmi művek közreadásával, kiegészítő szerepet is vállalt. Az eddig megjelent ötezzáz mű négy és félmilliónál nagyobb példányszámban látott napvilágot; az ötezzáz mű közül 346 mai magyar szerző alkotása. Műfajilag így oszlottak meg a magyar művek: 132 regény, 57 elbeszélés-kötet, 87 verseskötet, 19 mesekönyv és ifjúsági könyv, 51 egyéb. Huszonöt mű két kiadásban látott napvilágot.

A kiadó ötezzázadik kötete, az Ébredés című antológia, 25 novellairó munkáját tartalmazza. Jellemző rá az utkeresés, érezhető a fiatal írók vívódása, s új témák, helyzetek, emberek és jellemelek keresése és bevonulása az irodalomba. Ugyanakkor a kötet szerzői inkább a múltba néznek, s az ellenforradalom óta eltelt időszak nagy fejlődése, a szakadékból kikerült népünk hatalmas munkalendülete még nem jelentkezik ezekben a művekben.

Béládi Miklós, a kiadó irodalmi vezetője elmondotta, hogy ősztől kezdve évente 12-14 kötetben, sorozatban adják ki fiatal írók, költők műveit. Így kívánják segíteni az ellenforradalom leverése után megszólaló fiatal írókat. A másik sorozat, amelyet szintén tervbevettek, Mai Könyvtár címmel élő íróink, fiatalok és idősebbek vonzó, érdekes és időszerű, mai témákról szóló műveit adja közre kisterjedelmű kötetekben, viszonylag olcsó áron és nagy példányszámban. A kiadó természetesen folytatja XX. századbeli magyar klasszikusok és modern külföldi szerzők műveinek közreadását, de a kiadott művek 60-65 százaléka továbbra is élő íróink alkotása lesz./MTI/

B 28. kiadás 1959. május 26. 17 óra 20 perc

/A tanárképzés helyzetéről...1.folyt./

materializmus szellemének megfelelően. Általános vélemény, hogy az egyetemeken a szaktárgy-képzés nincs eléggé tekintettel arra, hogyan kell a pedagógusoknak az iskolában nevelni. Hiányosak a fiatal pedagógusok ismeretei is.

A szakszervezet főtitkára a továbbiakban hangzott: a pedagógus-jelölteket egyetemre, vagy főiskolára lépésük első percétől tudatosan és folyamatosan pedagógussá kell nevelni, ha gyökeres változást akarunk elérni a tanárképzésben, majd ismertette az elnökség és a köznevelési bizottság javaslatait, amelyeket a Művelődésügyi Minisztériumhoz terjesztenek a tanárképzés megjavítására.

- Alapvető feladatnak tartjuk az egész tanárképzés területén a munka színvonalának emelését, - mondotta. Miután az egyetem soha sem válhat egyértelműen tanárképző intézménnyé, a megoldás az lehetne, hogy visszaállítsanak a tanárképző intézeteket, amelyek az egyetemek mellett működnek. A pedagógiai és a módszertani oktatást közelebb kell hozni a gyakorlathoz! A tanárképzési munkának központi kérdése a hivatástudatra-nevelés. A tanárjelölteket elő kell készíteni a politechnikai képzés feladatainak megoldására és általában arra, hogy munkájukban megvalósíthassák az elmélet és a gyakorlat, az iskola és a társadalom élő kapcsolatát.

A beszámolót széleskörű vita követte./MTI/
/ didaktikai

Sajtófogadás és kiállítás a Magvető Könyvkiadó ötszázadik kötetének megjelenése alkalmából

39.

1959. május 26.

A Magvető Könyvkiadó ötszázadik kötete nemrég hagyta el a nyomdát, s ebből az alkalomból kedden sajtófogadást és könyvkiállítást rendeztek az újságíró szövetség székházában. Dr. Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője elmondotta, hogy a Magvető 1955-ben alakult meg és ötszázadik kötetét a mostani ünnepi könyvhétre adta közre. Megalakulásával megszűnt a Szépirodalmi Kiadó akarva-akaratlan kialakult monopol helyzete, lehetőség nyílt az új magyar művek szélesebbkörű, rugalmasabb és teljesebb változtatására, fiatal írók és költők műveinek nagyobb támogatására.
/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. május 26. 17 óra 25 perc

/Sajtófogadás...o 1.folyt./
39.

tására és ugyanakkor a kiadó, magyar klasszikusok és külföldi szépirodalmi művek közreadásával, kiegészítő szerepet is vállalt. Az eddig megjelent ötszáz mű négy és félmilliónál nagyobb példányszámban látott napvilágot; az ötszáz mű közül 346 mai magyar szerző alkotása. Műfajilag így oszlottak meg a magyar művek: 132 regény, 57 elbeszélés-kötet, 87 verseskötet, 19 mesekönyv és ifjúsági könyv, 51 egyéb. Huszonöt mű két kiadásban látott napvilágot.

A kiadó ötszázadik kötete, az Ébredés című antológia, 25 novellairó munkáját tartalmazza. Jellemző rá az utkeresés, érezhető a fiatal írók vívódása, s új témák, helyzetek, emberek és jellemelek keresése és bevonulása az irodalomba. Ugyanakkor a kötet szerzői inkább a múltba néznek, s az ellenforradalom óta eltelt időszak nagy fejlődése, a szakadékból kikerült népünk hatalmas munkalendülete még nem jelentkezik ezekben a művekben.

Béládi Miklós, a kiadó irodalmi vezetője elmondotta, hogy ősztől kezdve évente 12-14 kötetben, sorozatban adják ki fiatal írók, költők műveit. Így kívánják segíteni az ellenforradalom leverése után megszólaló fiatal írókat. A másik sorozat, amelyet szintén tervbevettek, Mai Könyvtár címmel élő íróink, fiatalok és idősebbek vonzó, érdekes és időszerű, mai témákról szóló műveit adja közre kisterjedelmű kötetekben, viszonylag olcsó áron és nagy példányszámban. A kiadó természetesen folytatja XX. századbeli magyar klasszikusok és modern külföldi szerzők műveinek közreadását, de a kiadott művek 60-65 százaléka továbbra is élő íróink alkotása lesz./MTI/

B 30 kiadás 1959 május 26 11 óra 40 perc

"Budapesti vendégszereplésünk karósi majd a magyar és a román nép barátságát" - A bukarsti filharmónikusok sajtófogadása

1959 május 26

40

A bukarsti George Enescu Állami Filharmónikus Zenekar kedden sajtófogadást adott a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. A sajtófogadáson megjelent Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, az intézet főtitkára, és a sajtó számos képviselője. Ott volt Vasile Moldovan, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövetségének kulturális tanácsosa és a nagykövetség több munkatársa.

A vendégeket Dénes Leó, a KKI alelnöke üdvözölte, majd a zenekar vezetői válaszoltak a feltett kérdésekre. Elmondották, hogy az együttesnek mintegy 100 tagja van, s az elmúlt esztendőben és az idén a Szovjetunióban, Svédországban, Finnországban, Lengyelországban és legutóbb Csehszlovákiában vendégszerepelt. Budapestre Plzenből érkeztek. A zenekar otthon havonta 10-12 koncertet ad, ezenkívül fontos szerepet vállalt a széles tömegek zenei műveltségének megalapozásában és fejlesztésében. Rendszeresen adnak hangversenyeket és tartanak ismeretterjesztő előadásokat a dolgozóknak, gimnáziumi tanulóknak, egyetemi hallgatóknak. Az együttes pártfogolja az új műveket és széleskörben népszerűsíti a mai román zeneszerzők alkotásait. Ion Grosu, a román Nemzetközi Koncertiroda igazgatója a két nép kulturális kapcsolatainak fejlődését méltatta és emlékeztetett a budapesti operettművészek romániai, román szílisták budapesti sikereire. Romániában nagy érdeklődés előzi meg Ferencsik János, Fischer Annie, Házy Erzsébet, Szecsődi Irén, Radnay György és a budapesti balettművészek idei vendégszereplését. A bukarsti filharmónikusok vezető karmestere, George Gorgescu, ősszel ismét ellátogat Magyarországra, a Haydn-ünnepekre. Elmondotta még, hogy Bukarestben három, a fontosabb vidéki városokban 15 állami szimfónikus zenekar működik, többek között Kolozsvárott, Aradon, Sztálinvárosban, Marosvásárhelyt és Nagybányán. A külföldi karmesterek és szílisták rendszeresen ellátogatnak vidékre. A lüktető zenei élet legnagyobb bizonyossága a tavaly szeptemberben rendezett Enescu-fesztivál és verseny volt. Román barátaink nagyon örülnek a mindinkább mélyülő kulturális kapcsolatoknak, amelyekben fontos szerepet tölt be a mostani magyarországi turné is. A zenekar alapos munkával készült erre és mindannyian szeretnék, ha az együttes első magyarországi látogatását siker koronázná. /MTI/

- 0 -

B 31 kiadás 1959 május 26 11 óra 45 perc

Egy és háromnegyedmillió forint aprópénz "fogyott el", hatszáz ezer forint került takarékbba az OTP vásári kirendeltségén

1959 május 26

41

Az ipari vásár ideje alatt az Országos Takarékpénztár vásári kirendeltségében mintegy 50.000 érdeklődő fordult meg. A látogatók nagy része a különböző kölcsönökről, a betét-elhelyezési módokról, a lakásépítkezések lehetőségeiről, stb. kért felvilágosítást. A vásári OTP fiókban 600.000 forintot tettek takarékbetét-könyvbe. Ezenkívül nagyszabású "pénzváltó" tevékenységet is végzett a kirendeltség. Innen látták el ugyanis a pénztárakat, az üzleteket, a vendéglátó- és élelmiszeripari pavilonokat, sőt a látogatókat is aprópénzzel. A vásár tíz napján a nemzeti bank autója egy és háromnegyedmillió forint aprópénzt szállított az OTP pavilonba. /MTI/

- 0 -

Egy hónap múlva ismét lesz államkölcsön sorsolás

1959 május 26

42

Éppen egy hónap van még hátra a legközelebbi - ebben az évben a második - államkölcsön sorsolásig. Az Országos Takarékpénztár június 27-én, és 28-án Budapesten az Egyetemi Színpadon /V. Pesti Bernabás utca 1-3 szám/ tartja a második, a harmadik és a negyedik békekölcsön 1959. első félévi sorsolását. Szombaton délután a második, vasárnap délelőtt pedig a harmadik és a negyedik békekölcsönt sorsolják.

A kétnapos húzáson nyeremény és törlesztés formájában 94 millió forintot fizetnek vissza a szerencsés kötvénytulajdonosoknak. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás • 1959 május 26 17 óra 40 perc

Fontos határozatokat hozott a Tokaj-hegyaljai Szaktanács a világhírű borvidék fejlesztésére

1959 május 26

44

Kedden a Tokaj-hegyaljai Szaktanács az állami pincégazdaság meszesmajori üzemegységében ülést tartott a szaktanács mintegy negyven tagjának részvételével. A tanácsülésen megállapították, hogy az idén az állami gazdaságok és a SZÖLFA Vállalat együttesen hárommillió oltványt készit, amely mintegy 600 hold új szőlőterület betelepítéséhez elegendő, továbbá, hogy a korszerű, gépi művelésű nagyüzemi szőlőművelés elterjesztése érdekében a hegyaljai zárt körzet 28 községének határában telepítési tervet kell készíteni.

Foglalkozott a tanácsülés a direkt-termő szőlők kiirtásával, illetve átoltásával. Erre a munkára augusztusig adtak határidőt. Bejelentették: sikerült rendet teremteni a kőbányák ügyében.

A szaktanács megállapította, hogy a szőlőterület növekedésével és a termésátlagok fokozásával évről-évre több tárolóhelyre van szükség. A Tokajhegyaljai Állami Pincégazdaság Sátorajjúhelyen 10.000 hektó bor tárolására alkalmas, elhelyezett pincét hozott már rendbe. Ezt a helyreállítást több helyen, így Tállyán és Tolcsván is folytatni kell. Örömmel állapította meg a tanácsülés, hogy a hegyközségek saját erejükből is jelentős beruházásokat eszközölnek; így például a bodrogkereszturi hegyközség több mint 100.000 forintért víztároló ciszternákat létesít. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 május 26 17 óra 45 perc

Százötven hegesztőgép érkezett Csehszlovákiából a termelőszövetkezeti építkezésekhez - Autódarukat és betonkeverőket is kap az építőipar a baráti országokból

1959 május 26

Az Építésügyi Minisztérium az idén erősebb utamű gépesítéssel gyorsítja az építkezéseket. Az itthon gyártott gépeken kívül számos gépet hoz be külföldről, főleg a baráti országokból, 250 millió forint értékben. A Német Demokratikus Köztársaságtól 29 autódarut, 20 földgyalut, 18 elektromos döngölőt és számos betonkeverő gépet vásárolt k. Csehszlovákiát ugyancsak autódarukat és betonkeverőket szállit. Negyven csehszlovák betonkeverő éppen most érkezett meg.

A gépeknek mintegy 90 százalékát ebben az évben munkába állitják, ennek a gépmennyiségnek körülbelül a felét már megkapták az építővállalatok. Ellátják gépekkel a termelőszövetkezeti építkezéseket is, hogy a szarvasmarhaistálló építési program lebonyolítását ezzel is meggyorsítsák. Az istállókhoz sok fémszerkezetet alkalmaznak. A fémszerkezetek hegesztéséhez Csehszlovákiából 150 hegesztő-árcapátort rendeltek. A gépek már megérkeztek és az építéletkeatos vállalatok valamennyit munkába állitották a termelőszövetkezetekben.

Az építőanyagipar is kap külföldi gépeket. A kőbányáknak törőberendezéseket, a téglagyáraknak vacuum-arcapátorokat, autómata-szállítóberendezéseket hoztak és hoznak be a Német Demokratikus Köztársaságból, Csehszlovákiából, valamint Lengyelországból. /MTI/

- o -

1786

B 34. kiadás 1959. május 26. 17 óra 50 perc

Ujabb eredmények a budapesti üzemek kongresszusi versenyében

43.

A főváros egész sor ipari üzemében sikeresen bontakozott ki a kongresszusi munkaverseny. A dolgozók lépésről-lépésre eleget tesznek vállalásaiknak, sokhelyütt növekszik a termelékenység, csökken az önköltség, s javul a gyártmányok minősége.

A műszakiak tevékeny közreműködésével a be-
rendezések korszerűsítésével a Lőrinci Hengerműben eddig
ötezer tonna durvalemezt hengereltek terven felül és a
vásárlók kívánságára további, háromezer tonna többletle-
mez hengerlését vállalták. A Vénus Kozmetikai Gyárban
műszaki tanácsadó-brigád működik, amely segít megvaló-
sítani a dolgozók ötleteit. Eddigi tervüket 105 száza-
lékra teljesítették. A Hazai Fűsüsfonó az egész évre
felajánlott 12 millió forint többletnyereségből, minde-
nekelőtt a műszaki feltételek javításával, eddig öt és
félmillió forintot ért el. A Csepeli Kőolajipari Vállalat
karbantartó részlegének dolgozói ujitásokkal, ezer tonna
nyersolaj terven felüli feldolgozását tették lehetővé,
s ugyanennél a vállalatnál az év eleje óta 24 tonna im-
port olajat takarítottak meg.

A főváros ötven legnagyobb ipari üzeme fel-
mérte a kongresszusi verseny eddigi eredményeit. E gyárak
átlagosan az első negyedévben 0.1, áprilisban 0.4 száza-
lékkal túteljesítették termelési vállalásaikat, terme-
lékenységi terveiket pedig körülbelül két százalékkal
szárnyalták túl. Az egy munkásra jutó termelés a Fémáru-
és Szerszámgyárban több mint 13, az EMAG-ban két és
fél, a Láng Gépgyárban öt, a Klement Gottwald Villamos-
sági Gyárban 8.2, az Ujlaki Téglagyárban 8.9, a Kőbányai
Textilműveknél 11.2 százalékkal magasabb a tervezettnél.
Az exportterveket, általában 4-5 százalékkal szintén tú-
teljesítették. A termelési költség jelentékenyen csökkent
a Fémáru- és Szerszámgyárban, az Egyesült Izzóban, a
Fővárosi Kenyérgyárban és számos más vállalatnál. Rész-
ben a gyártás műszaki színvonalának javításával, rész-
ben fokozott takarékossgal a Fémáru és Szerszámgyár

/folyt.köv./
/ a Vörös Csillag Traktorgyárban, az Óbudai Hajógyárban

B 35. kiadás 1959. május 26. 17 óra 55perc

/Ujabb eredmények...1.folyt./

a tervezett 12.3-ról 15.7, a Vörös Csillag Traktorgyár
6.5-ről 11.5, az Egyesült Izzó 8.2-ről 19.4 százalékra
növelte a teljes termelése utáni nyereségét.

Az üzemek zömének példás eredményei ellené-
re több helyen elmaradás mutatkozik, amely a szakemberek
véleménye szerint a munkaszervezés, az irányítás és az
üzemek közötti együttműködés hibáival magyarázható. Vállala-
sának teljesítésében kisebb-nagyobb mértékben elmaradt
a Beloiannisz Gyár, a Kőbányai Gyógyszerárugyár, az Egye-
sült Gyógyszer- és Tápszergyár, a Csepeli Papirgyár, a
Ganz-MÁVAG, az Orion gyár és néhány más üzemünk. A minisz-
tériumok és a mozgalmi szervek most minden segítséget igye-
keznek megadni ezeknek az üzemeknek, hogy tartozásukat
minél előbb törleszthessék./MTI/

Növekszik a magyar-lengyel árucsereforgalom

1959. május 26.

46.

A Külkereskedelmi Minisztériumban aláírták az
1959. évi magyar-lengyel árucsereforgalom második bővi-
tését tartalmazó jegyzőkönyvet. Mint ismeretes, a két or-
szág közötti árucsereforgalom mintegy 25 százalékos növe-
léséről május 9-én írtak alá megállapodást Varsóban. A
most aláírt jegyzőkönyv szerint az árucsereforgalmat továb-
bi huszmillió rubellel növelik. A megállapodás újabb bizo-
nyítéka a Magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság
közötti gazdasági kapcsolatok fejlődésének.

A jegyzőkönyvet magyar részről Czimer J. Gyula,
a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, lengyel
részről Wladyslaw Zdanowicz, a lengyel Külkereskedelmi Mi-
nisztérium főosztályvezetője írták alá. /MTI/

/ a Budapesti Ipari Vásáron folytatott tárgyalások ered-
ményeként

1745

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. május 25. 17 óra 05 perc

Időjárásjelentés

55.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 26-án, kedden 18 órakor:

Várható időjárás szerda estig:

Felhősebb idő, többnyire esővel. Mérsékelt délnyugati szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton 17-20, máshol 20-23 fok között./MTI/

--- . ---

Magyarországra érkezett az Indonéz Köztársaság közlekedésügyi államtitkára

8

1959. május 26.

47.

Budapestre érkezett Abdoelmoettalip Danoeningrat, az Indonéz Köztársaság Közlekedésügyi Minisztériumának államtitkára. Látogatása idején többek között személy- és tehervagonok, Dieselmotordonyok és híradástechnikai berendezések beszerzéséről tárgyal a külkereskedelmi vállalatokkal.

Az államtitkár látogatást tett Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettesnél./MTI/

--- . ---

Befejeződött a gördülőcsapágy gyártó szakemberek debreceni vándorgyűlése

1959. május 26.

Debrecenben kedden folytatták a gördülőcsapágygyártó szakemberek országos vándorgyűlését. A második napon is több előadás hangzott el az időszerű gyártási kérdésekről. A keddi ülésre Debrecenbe érkezett K.F. Goncsarov, a moszkvai központi csapágyszerkesztő iroda főmérnöke, aki a csapágygyártás további feladataira: a nagy pontosságú csapágyak gyártására, a miniatűr műszer-csapágyak készítésére és a minőség további javítására hívta fel a magyar szakemberek figyelmét.

A két napos vándorgyűlést dr. Vörös Imre Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Budapesti Műszaki Egyetem gépelem-tanszékének vezetője zárta be, majd a résztvevők megnézték a Debreceni Gördülőcsapágy-gyár épülő új gyártelepét./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. május 26. 19 óra 20 perc

Csehszlovák államférfiak távirata magyar államférfiakhoz

52.

Antonin Novotny, a Csehszlovák Köztársaság elnöke, a Csehszlovák Kommunista Párt első titkára és Viliam Siroky, a Csehszlovák Köztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban mondtak köszönetet Dobi István, Kádár János és Münnich Ferenc elvtársaknak azokért az üdvözlésekért, amelyeket a Csehszlovák Köztársaság felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából hozzájuk intéztek, s egyben sok sikert kívántak a magyar népnek a szocializmus építéséhez.

Vaclav David, a Csehszlovák Köztársaság külügyminisztere ugyancsak köszönő táviratot intézett dr. Sik Endre külügyminiszterhez./MTI/

--- . ---

Nőküldöttség utazott a Szovjetunióba

1959. május 26.

53.

A Szovjet Nőbizottság meghívására kedden délután négytagú nődelegáció utazott a Szovjetunióba Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsa elnökének vezetésével. A delegáció tagjai: Bodonyi Pálné, a budapesti nőtanács titkára, Csató Mihályné, a Szolnok megyei nőtanács titkára és dr. Braun Róbertné /Braun Éva édesanyja/ /MTI/

--- . ---

Elhunyt dr. Szlávik István

54.

Elhunyt dr. Szlávik István, a Balassa János kórház Röntgen osztályának főorvosa. Munkásságát az Egyetemi Röntgen Intézetben kezdte, majd több fővárosi kórházi és rendelőintézeti osztályt vezetett. Nevét diagnosztikai és sugárkezelési eljárásokkal kapcsolatos közleményei tették ismertté a hazai, és a külföldi szakirodalomban./MTI/

--- . ---

1910

B 38 kiadás 1959 május 26 19 óra 50 perc

Az Országos Rajzpedagógiai Kongresszus második napja

1959 május 26

49

Az Országos Rajzpedagógiai Kongresszus keddi műsoraokbéli tanácskozásán a szakbizottságok vitatták meg az előadásokat.

A viták után hirdették ki a módszertani pályázat eredményét, amelyet a szocialista rajzoktatási törekvések támogatására a Pedagógusok Szakszervezetének elnöksége írt ki. A műsoraokban kiállított 36 pályamű beküldői közül a háromezer forintos első díjat Gévai Antal tanár /Budapest/ a kétezer forintos második díjat dr. Barenz Jánosné tanár /Eger/, az ezer forintos harmadik díjat Nagy János tanár /Budapest/, kapta. /MTI/

- o -

A rendőrség felhívása

1959 május 26

50

A rendőrség eljárást indított Vas Pál, /VIII. kerület, Beross utca 19. szám/, Kurucz András /VIII. kerület, Beross utca 3./ budapesti asztalos kisiparosok ellen különféle büncselekmények miatt. Megkárosították a vásárlókat, mert az általuk készített és eladott butorokat selejttényezőkből és nem a szakmai előírásoknak megfelelően készítették el. A VIII. kerületi rendőrkapitányság felkéri azokat, akik a fenti kisiparosoktól butort vásároltak, jelentkezzenek a rendőrkapitányságon, Budapest, VIII. kerület Vig utca 36. II. emelet 49 számú szobában. A vidéki vásárlók ugyancsak a megadott címre levélben közöljék mikor, mennyiért, milyen butort vásároltak nevezettektől és milyen minőségi kifordás merült fel a butorokkal kapcsolatban.

x x x

A rendőrség eljárást indított Balog Gyuláné, Budapest, XVI. kerület /Rákosszentmihály/ Hársfa utca 79 szám alatti lakos ellen, uszóra büntetése miatt. Magánsemmélyeknek pénzt kölcsönzött magas uszrakametra. A XVI. kerületi rendőrkapitányság felkéri mindazokat, akik Balognétól az elmult évek folyamán pénzkölcsönt vettek fel, jelentkezzenek XVI. kerület, Szabadság utca 51. szám alatt személyesen, vagy telefonon 496-760 számon. /MTI/

- o -

B 39 kiadás 1959 május 26 20 óra 25 perc

Békekiállítás nyílt a Nüvelődésügyi Minisztériumban

1959 május 26

51

A békemozgalom 10. évfordulója alkalmából a Nüvelődésügyi Minisztériumban békekiállítást rendeztek. Megnyitó beszédet dr. Posta László, a budapesti békebizottság elnöke, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott. /MTI/

- o -

Az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlő távirata a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának

1959 május 26

56

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának,

Szófia.

Drága Elvtársak!

A Bolgár Kommunista Párt megalapításának 40. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, pártunk valamennyi tagja és az egész dolgozó magyar nép nevében forró, testvéri üdvözlét küldi a bolgár kommunistáknak, a bolgár dolgozó népnek.

A Bolgár Kommunista Párt abban az időben bontotta ki a Leninizmus zászlaját, amikor a Nagy Októberi Forradalom hatására számos országban magasra csapott a forradalmi munkásmozgalom hulláma. Az azóta eltelt 40 év alatt nehéz, de dicsőséges és harcra utat tett meg bolgár testvérpártunk. Ennek a harcnak a folyamán megerősödött és a nemzetközi munkásmozgalom egyik legkiválóbb marxista-leninista pártjává fejlődött. A párt harcra kádereket nevelt ki, köztük olyan kiváló vezetőket, mint Georgi Dimitrov, Vaszil Kolarov és más elvtársak, akik példát mutattak a legszélesebb dolgozó tömegek egységfrontjának az egybekovácsolásában és harcra mozgósításában, a munkás-paraszt állam megteremtésében, s ezzel nemcsak a bolgár, de a nemzetközi munkásmozgalomban is kivívták a dolgozó milliók tiszteletét és megbecsülését. A lipcsei Dimitrov-per mozgósította az egész haladó világot és súlyos erkölcsi-politikai csapást mért a német fasizmusra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 május 26 20 óra 30 perc

/A Bolgár... folytatása/
56

A nemzetközi munkásmozgalom egyik leghősiesebb szakasza volt az az önfeláldozó harc, amelyet a bolgár kommunisták pártja vívott a bolgár nép hazafias Arcvonala élén a hitleri megszállók és a hozzájuk csatlakozott bolgár quislingek ellen. Ez a harc a szovjet hadsereg testvéri segítségével a dolgozó nép államának megteremtéséhez vezetett.

Ma, a Bolgár Kommunista Párt következetes harcával, amelyet a marxizmus-leninizmus tisztaságáért, a párt egységének megerősítéséért, sorainak tömörítéséért, a dolgozók jólétének emeléséért folytat, kiérdemelte a bolgár nép határtalan szeretetét és bizalmát és határozottan vezet a bolgár népet a szocializmus útján.

A magyar nép és a Magyar Szocialista Munkáspárt nagy örömmel és büszkeséggel figyeli a szocializmus építésében elért sikereiket; a népi demokratikus köztársaság és a szocialista rend virulását Bulgáriában. Népeink a szocializmust építő országok táborában szilárdan egyesülve együtt haladnak a béke és a szocializmus győzelmének közös ügyéért folytatott harcban és közösen vernek vissza minden olyan kísérletet, amely a proletárinternacionális egységnek megbontását tűzi ki célul.

Drága Elvtársak! Őszintén kívánunk további sikereket szocializmust építő munkájukban!

Éljen a negyven éves, harcban megedződött Bolgár Kommunista Párt, a bolgár nép vezető és irányító ereje.

Éljen a magyar és bolgár nép testvéri barátsága!

A Magyar Szocialista Munkáspárt
Központi Bizottsága /MTI/

- o -

2010

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 május 26 20 óra 30 perc

Dobi István viszontlátogatása Coj Jen Gen elnöknél

57

1959 május 26

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke látogatást tett a baráti látogatásra hazánkba érkezett Coj Jen Gen-nél, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnökénél. A látogatásnál jelen volt Hon Men Hi, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének titkára, Li Don Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterhelyettese és Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. Magyar részről megjelent Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Szarka Károly külügyminiszterhelyettes. A látogatás szíves, baráti hangulatban folyt le. /MTI/

- o -

Diszelőadás Coj Jen Gen tiszteletére az Állami Operaházban

58

1959 május 26

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnöksége elnökének tiszteletére az Állami Operaházban kedden este diszelőadáson mutatták be Kádár Kata című operát és a Furfangos diákok című táncjátékot.

Részt vettek az előadáson az elnök kíséretének tagjai: Hon Men Hi, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a Legfelső Népi Gyűlés Elnökségének titkára, Li Don Gen külügyminiszterhelyettes, valamint Hon Don Cser, a KNDK budapesti nagykövete is.

Megjelent a diszelőadáson Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkásparaszt kormány elnöke, Kiss Károly, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, dr. Sik Endre külügyminiszter, az Elnöki Tanács és a kormány több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége.

Ott volt az előadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

A koreai vendégeket az előadás megkezdése előtt dr. Fajth Tibor, az Operaház igazgatója köszöntötte, majd a zenekar eljátszotta a koreai és a magyar himnuszot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás 1959. május 26. 22 óra 05 perc

/Diszeldadás folytatása/
58

A nagy tetszéssel fogadott opera, illetve táncjáték után Cs. Jen. Gen. elnök hatalmas virágkosarakkal jutalmazta az együttesek művészi teljesítményét. /MTI/

- o -

A fővárosi izraeliták békenagygyűlése

1959. május 26.

59

A fővárosi izraeliták kedden este a Goldmark-teremben békenagygyűlést tartottak, amelyen Sós Endre, a Magyar Izraeliták Országos Központja és a Budapesti Izraelita Hitközség elnöke, dr. Scheiber Sándor, az Országos Rabbiképző Intézet igazgatója, dr. Katona József budapesti helyettes vezető főrabbi és dr. Seifert Géza, a Budapesti Izraelita Hitközség elnökhelyettese szólalt fel. A nagygyűlést követő műsorban Házy Erzsébet, Keres Emil, Kovács Dénes, Mikes Lilla és Róbert Mária lépett fel. /MTI/

- o -

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1959. május 27.

6 óra -- perc

Csaknem másfélszer köztisztasági szabálysértési eljárás indult Budapesten - Jelentés a "repülő"-bizottságok első ellenőrzéséről

1959. május 27.

A kerületi tanácsok által alakított tisztasági "repülő"-bizottságok fővárosszerte megkezdték munkájukat. Tagjai gyors, szurópróbaszerű ellenőrzéseket tartanak a lakóházakban, a középületekben, sőt a különböző intézményekben is, hogy megállapítsák: érvényt szereznek-e a tisztasági előírásoknak. A visszasságokkal, hanyagsággal találkozhatnak, szabálysértési eljárást indíthatnak a felelősök ellen.

/üzletekben

Az ellenőrzések eredményeként az eddiginél jóval több köztisztasági szabálysértési eljárás indult utcai személtőlők, felületesen dolgozó házfelügyelők és olyan vállalatok ellen, amelyek az utcán engedély nélkül építési anyagokat, törmelékot tárolnak. A jelentések szerint az eljárások száma megközelíti a másfélszert, s a büntetés összege gyakran 400-500 forintra rug. A III. kerületben két házfelügyelő ellen fogyni eljárást indítottak, a XIV. kerületben pedig csak a közel múltban 450 köbméter bontási anyagot, törmelékot szállítottatott el a tanács a lakóházak udvaraiból vagy az utcákról, büntetőtarifával.

A "repülő"-bizottságok tapasztalatai szerint a legtöbb kerületben javult a köztisztaság. Újpesten eddig 35 utcán tartottak vizsgálatot, s komolyabb panasz schol sem került fel az uttestek, gyalogjárók takarítása ellen. Kispesten a főutvonakat járta végig az ellenőrök, s a vizsgálat szintén kedvező eredménnyel járt. A bizottság azonban javasolta a kerületi tanácsnak: mielőbb költöztessék el a gyuforgalmu utszakaszokról a MÉH átvevő-helyeket, s gondoskodjanak a régi, megfakult ógáblák, az utca képét rontó, gyakran többéves plakátmaradványok eltávolításáról.

A XII. kerületben - és több más budai kerületben is - sok a panasz a hétvégi kirándulókra, akik kezzevedobozokkal, papir- és ételhulladékkal szennyezik a kirándulóhelyeket.

A város fokozott tisztaságért újabb intézkedéseket tett a fővárosi tanács.

/folyt.köv./

